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Ata da Quadragésima Sétima (47ª) Sessão Ordinária da décima quinta (15ª) 
Legislatura da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na 
sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner 
Ribeiro Masioli. Aos quinze (15) dia do mês de abril (04) do ano de dois mil e 
dezenove (2019); Às dezessete horas e quinze minutos (17:15 hs). Foram abertos os 
trabalhos, realizando a chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: 
Claudia Fonseca Bernardo, Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Fabiano Soares de 
Paiva, Genaldo Resende Ribeiro, Leneandro Braga Goulart, Luzia Elena Bastos 
Zucoloto, Mitter Mayer Volpasso Borges e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum 
legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feito uma 
leitura Bíblica. Após solicitou aos Vereadores que fizessem a votação da Ata da 
Quadragésima Sexta Sessão Ordinária do dia 1º/04/2019, sendo aprovada por 
unanimidade. Convido a Senhora Maria Lucia Benevides Silviano, para fazer parte da 
Mesa Diretora. Na sequência pediu a secretária auxiliar Shandra Fonseca Bernardo, 
para proceder a leitura do Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo: 
PROPOSTA DE EMENDA MODIFICATIVA  REGIMENTO INTERNO – 
VEREADORES DESTA CASA DE LEIS - ALTERA A REDAÇÃO DO TÍTULO 
V, CAPÍTULO II, ARTIGO 113 DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA  
MUNICIPAL, QUE VERSA SOBRE: “DAS REUNIÕES ORDINÁRIAS”, “Art. 113- 
As Reuniões Ordinárias, serão realizadas na primeira e na terceira segunda-feira de 
cada mês, ficando marcada para o próximo dia útil, caso caiam feriado ou ponto 
facultativo municipal, a partir das 17h00min horas, com duração de até 05 (CINCO) 
horas”. EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 
002/2019 –COMISSAO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, EDUCAÇAO, 
SAÚDE, AGRICULTURA, MEIO AMBIENTE E DE DEFESA DO CIDADÃO – 
ALTERA O ARTGO 10, QUE PASSA A TER A SEGUINTE REDAÇÃO: “Art. 10 – 
O beneficio que trata esta Lei, depois de decorridos 60 dias de sua implantação, terá 
natureza permanente, respeitados as condições para sua concessão. EMENDA 
MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 002/2019 - 
COMISSAO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, EDUCAÇAO, SAÚDE, 
AGRICULTURA, MEIO AMBIENTE E DE DEFESA DO CIDADÃO – 
ALTERA OS ARTIGOS 2º E 6º.  PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 002/2019 – 
CRIA FEIRA LIVRE DA AGRICULTURA FAMILIAR E EMPREENDIMENTOS 
FAMILIARES RURAIS, E INSTITUI O TIQUETE-FEIRA NO VALOR DE R$ 
10,00 POR SEMANA, PARA OS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE 
JER.MONTEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO N. 005/2019 –  VEREADORES CLAUDIA FONSECA 
BERNARDO E EDUARDO GOMES - DETERMINA PREFERENCIA NO 
TRANSPORTE DE CARROS PUBLICOS MUNICIPAIS EM FILAS DE BANCO, 
LOTERICAS E DEMAIS COMERCIOS PARA PESSOAS PORTADORAS DE 
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CÂNCER.  PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N. 006/2019 –  VEREADORES 
CLAUDIA FONSECA BERNARDO E EDUARDO GOMES - DETERMINA 
PREFERENCIA EM FILAS DE BANCO, LOTERICAS E DEMAIS COMERCIOS 
PARA PESSOAS PORTADORAS DE DOENÇAS CRÔNICAS.  INDICAÇÃO  Nº 
033/2019 – VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO – QUE SEJA 
OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO PARA QUE ESTE DETERMINE 
JUNTO AO SETOR COMPETENTE, PROVIDÊNCIAS PARA QUE SEJA FEITA A 
LIMPEZA E HIGIENIZAÇÃO, COM A MÁXIMA URGÊNCIA, DO POSTO DE 
SAUDE DA PARADA CRISTAL, PROXIMO A ESCOLA ANDRE ALTOÉ, EM 
FRENTE À RESIDENCIA DO SENHOR JOVINO. INDICAÇÃO  Nº 034/2019 – 
VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO – QUE SEJA OFICIADO AO 
EXMO. SENHOR PREFEITO PARA QUE ESTE DETERMINE JUNTO AO SETOR 
COMPETENTE, PROVIDÊNCIAS PARA QUE POSSAM RETORNAR COM O 
TRATAMENTO EM ODONTOLOGIA NA ESPECIALIDADE PROTESE 
DENTÁRIA E ENDODONTIA (TRATAMENTO DE CANAL) NESTE 
MUNICIPIO. INDICAÇÃO  Nº 036/2019 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 
GOULART – QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA 
QUE ESTE DETERMINE JUNTO AO SETOR COMPETENTE, PROVIDÊNCIAS 
PARA QUE SEJA FEITA UMA REFORMA OU MELHORIA DA PONTE NA 
COMUNIDADE MONTE CRISTO/ORIENTE, NA DIVISA ENTRE MUNICÍPIO 
DE JERÔNIMO MONTEIRO E O MUNICÍPIO DE ALEGRE. INDICAÇÃO  Nº 
037/2019 – VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO – QUE SEJA 
OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE DETERMINE 
JUNTO AO SETOR COMPETENTE, PROVIDÊNCIAS PARA QUE SEJA FEITA A 
REFORMA E A AMPLIAÇÃO DA PONTE DO FINAL DA RUA CARLOS FOSSE.  
INDICAÇÃO  Nº 038/2019 – VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS 
ZUCOLOTO – QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA 
QUE ESTE DETERMINE JUNTO AO SETOR COMPETENTE PARA QUE ESTE 
DETERMINE JUNTO AO SETOR COMPETENTE, PROVIDÊNCIAS PARA QUE 
SEJA FEITA A PAVIMENTAÇÃO DA RUA GERALDO PEDRO DE PAULA. 
INDICAÇÃO  Nº 039/2019 – VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO 
–– QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE 
DETERMINE JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDÊNCIAS PARA QUE 
SEJA FEITO REPASSE DE SUBVENÇÃO PARA ATENDER AS NECESSIDADES 
DA ONG PROTETORA DE ANIMAIS, BEM COMO QUE SEJA 
DISPONIBILIZADO UM VETERINÁRIO PARA REALIZAÇAO DE 
CASTRAÇAO DE ANIMAIS DE RUA, CÃES, GATOS, PERTENCENTES A 
PESSOAS DE BAIXA RENDA DESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO  Nº 040/2019 – 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART-  QUE SEJA OFICIADO AO 
EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE DETERMINE JUNTO AO 
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SETOR COMPETENTE, PROVIDÊNCIAS PARA QUE SEJAM DOADOS 
BLOCOS E OUTROS MATERIAIS BÁSICOS PARA CONSTRUÇÃO DE MURO 
PELOS MORADORES RESIDENTES DO CONJUNTO HABITACIONAL JOSÉ 
MARQUES. BEM COMO, A CONCESSÃO DE MÃO DE OBRA PARA 
CONSTRUÇÃO DOS MESMOS. MOÇÃO  Nº 003/2019 ––VEREADOR 
EDUARDO GOMES - VOTO DE PESAR PELO FALECIMENTO  DE  ROGERIO 
DE OLIVEIRA SOBREIRA, OCORRIDO NO DIA 30 DE MARÇO DE 2019. 
MOÇÃO  Nº 004/2019 – VEREADORES DESTA CASA DE LEIS - VOTO DE 
PESAR PELO FALECIMENTO  SENHOR AILTON GOMES DA PASCHOA, 
OCORRIDO NO DIA 24 DE MARÇO DE 2019. TRIBUNA LIVRE – MARIA 
LUCIA BENEVIDES SILVIANO – FALAR SOBRE – NEOPLASIA MALIGNA./ 
Passo a palavra a Senhora MARIA LUCIA BENEVIDES SILVIANO - Meu nome é 
Maria Lucia Benevides Silviano, eu sou professora aposentada, trabalhei trinta anos 
com a educação publica, e hoje estou aqui em nome dos meus colegas, dos meus 
amigos, dos meus queridos pacientes de câncer, que fazem o tratamento, infelizmente 
hoje em várias patologias, no meu caso eu faço tratamento de câncer de mama, mas 
independente da localidade do órgão que seja, acredito eu que meu momento aqui hoje 
é pra estar em busca de direitos ou melhoria de qualidades para nós, amem. Porque 
vocês hão de pensar junto comigo que, ninguém quer ficar doente, e minha vida foi 
uma surpresa em vários sentidos na verdade, tem sido a 5 anos, eu fiz 50 anos 
aposentei e descobri o câncer, então faz 5 anos que eu estou na luta pela minha vida, 
graças a Deus eu tenho conseguido muitos favores do senhor Jesus porque a patologia 
em si ela tem sido tratada e eu tenho tido sucesso em relação ao meu tratamento, mas 
infelizmente nem todos são assim, para alguns a medicação não funciona o tratamento 
não chega a tempo e é por isso, por essa causa, quando o vereador Duda que é um dos 
nossos motoristas veio me falar sobre o projeto, sobre algumas prioridades que eles 
viram, no caso, que nós poderíamos vir a ter enquanto pacientes de câncer, então eu 
até fiz um textinho aqui, porque professora meio que não sabe falar sem escrever, 
então eu fiz um textinho para conversarmos um pouquinho sobre essa nossa situação, 
em vista da dificuldade de cada um, de cada um naquilo que precisa ser feito, para 
gente poder ter uma vida melhor. Bem já disse, meu nome é Maria Lucia Benevides 
Silviano, hoje eu venho falar para vocês um pouco do que nós pacientes do câncer 
temos conseguido e o quanto a ajuda do poder publico, pode conseguir para ajudar 
nessa nossa caminhada como é do conhecimento de todos, já que nós aqui todos somos 
Jeromenses, não sei, se tem alguém que não seja daqui, mas conhece muito a minha 
historia, a 2 meses perdi meu filho João Marcos com apenas 18 anos de idade, uma 
morte prematura para nós seres humanos que veio nos fazer repensar a vida, em tudo e 
em todos os sentidos, João tinha sonhos e planos, como todos os jovens da sua idade e 
é com desejo de um mundo melhor para todos, que nós estamos aqui hoje. Estamos 
aqui hoje, eu e a Eliene a minha colega, amiga que faz tratamento, mas eu quero dizer 
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que os outros pacientes, eles foram convidados, mas devido às vezes a dificuldade, 
possa ter impossibilitado que os outros pudessem chegar até aqui. Mesmo em meio à 
dor que sinto não pude me omitir diante de uma causa tão importante. Primeiro quero 
agradecer a tudo que tenho tido, em relação ao transporte de saúde que tenho 
contemplado desde 2013, quando descobri ser portadora do câncer de mama, de lá pra 
cá muitas batalhas temos enfrentado, e sendo contemplados pela misericórdia de Deus, 
com um pronto atendimento em Cachoeiro, Vitoria, e para nós aqui em Jerônimo o 
transporte que leva e trás enfermos de todas patologias, assim como o câncer. Portanto, 
venho hoje aqui reforçar como eu já tinha pedido que vocês possam atender a 
execução desse projeto, que visa priorizar a iniciativa de facilitar, de melhorar, de 
encaminhar a vida, de nós pacientes do câncer, para um transporte mais atento as 
necessidades dos nossos pacientes que sofrem e necessitam de tempo em urgência para 
fazer um tratamento muitas vezes paliativo, que nós sabemos que muitas vezes para 
muitos o nosso tratamento é definitivo, ele é eficaz para alguns de nós esse tratamento 
só vem para prolongar nossa vida, para nos dar uma qualidade de vida melhor, para 
gente poder estar mais junto dos nossos queridos, para que possamos viver um pouco 
mais, até hoje que eu saiba o câncer ainda não tem cura, dentro da medicina. Mas, eu 
acredito, assim como eu existem pessoas que também são milagres dentro da 
patologia, mas enquanto cidadãos que sofrem com essa enfermidade às vezes nós 
precisamos de um apoio, muito maior que possa vim facilitar nossa vida o nosso dia a 
dia, onde a gente estiver que para nós possa haver momentos diferenciados, situações 
diferenciadas, seja onde a gente estiver, seja no supermercado, na fila de um banco, na 
fila de uma lotérica, porque as vezes as pessoas nos veem e dizem, mas você não esta 
doente, mas você não tem nada, você não tem a aparecia de uma pessoa que esta 
enferma, assim como eu, a Eliene, que a gente não venhamos sucumbir com a doença, 
hoje a gente esta aqui, bonitinha, arrumadinha, cabelinho penteado, passa um batom, 
mas só nós, a nossa família e Deus sabemos o que a gente enfrenta e as vezes as 
pessoas não entendem quando a gente pede essa prioridade, esses dias eu fiquei 
sabendo, minha amiga Rose, ela chegou na lotérica para fazer um atendimento, como 
todos nós fazemos, pagar telefone, pagar contas, e ela esperou como todo cidadão sem 
patologias espera. Hoje eu venho aqui clamar, não só por mim, não só pela Rose, não 
só pela Eliene, mas por todos nós porque eu acredito que o poder publico ele se 
estende a uma larga camada de situações, em que vocês que estão aqui, não que vocês 
detenham todo o poder, mas que vocês podem chegar as vezes em lugares que nós não 
podemos chegar, vocês podem fazer ou falar, com quem nós não podemos falar. Existe 
aquela historia, que vem de cima para baixo, e nós ficamos às vezes a mercê, na 
maioria das vezes nós ficamos a mercê do poder publico, não é da competência de 
vocês, mas eu só estou explicando, se vocês tiverem a oportunidade de ir um dia a 
Cachoeiro e poder vivenciar o espaço que nós temos que dividir uns com os outros na 
oncologia de Cachoeiro é muito triste, é um momento que a gente se ajuda, porque a 
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gente se ama, é um que esta doente levanta para o outro sentar, é um que esta doente 
levanta pro outro passar porque ali tem idoso, tem criança, tem adolescente, tem idade 
media e o espaço é minúsculo, e eu sou testemunha que a doutora Sabrina, o Doutor 
Pulinto, eles lutam em prol da nossa causa, mas mais uma vez o poder publico tem 
falhado, não só com a gente lá em Cachoeiro ou em Jerônimo Monteiro, ou em 
qualquer cidade do nosso País e do mundo, nós precisaríamos de uma sala, maior que 
esse espaço para como se diz, ter a recepção as cadeiras onde a gente vai sentar, o 
bebedouro, mas nós não temos existe um planejamento que colocaram uma foto que 
esta para acontecer uma modificação uma melhoria, então assim, o que eu quero falar 
para vocês que o tratamento do câncer ele é muito difícil muito dificultoso, de você 
vicência, pois tem pessoas que fazem aplicação diária, todos os dias, existem pessoas 
que fazem aplicação semanais, outros que fazem aplicações mensais, então tem que 
estar naquele espaço todos os dias convivendo com a doença com a morte e com a dor 
todos os dias eu falo que minha casa minhas filhas é quem me acompanham, quando 
eu faço uma consulta que não precisa de ter pessoas junto, de uma aplicação mais 
simples, pois meu tratamento já esta mais leve, mas existem pessoas que vão sozinhas 
não tem ninguém pra ir com eles e outra coisa também de entender que nós precisamos 
muito se colocar no lugar do outro, porque o João ele não chegou a me acompanhar 
nem um dia no meu tratamento, minhas filhas que me acompanhavam nisso, eu ficava 
preservando pois ele era o caçula, eu não queria que ele vivesse aquilo, mas elas já 
conhecem, todas as duas, a Bianca que é minha filha mais velha, casada e a Bruna que 
é a do meio, mas onde eu quero chegar, vai lá faz uma visita pede para você entrar no 
salão, onde a gente recebe a medicação, você vai ver, aquilo ali sim chama-se vida real 
e todas aquelas pessoas que estão ali, até elas chegarem ali elas tem que passar por um 
tramite possível para que ela chegue ali e sair de casa para ir pra uma consulta, e sair 
de casa para fazer um exame e sair de casa para fazer uma aplicação e todos nós 
sabemos que, quando a gente tem um transporte nosso próprio, que você tem um 
familiar na sua casa que esta sofrendo com câncer, você faz o possível para que aquela 
pessoa não sofra, eu quando inicie o tratamento, minha filha deixou a vida dela em 
Aracruz, ela trancou a faculdade de jornalismo e veio com o esposo dela para cuidar de 
mim e nós tínhamos carro próprio, e eu não precisei requerer a saúde, nem o ministério 
publico, nada porque eu tinha uma família que cuidava de mim, mas nem todo mundo 
tem. Então onde eu quero chegar com vocês, a gente precisa de atenção a gente precisa 
de assistência maior, para que a gente possa ter dias melhores, seja onde for, seja 
fazendo o tratamento, seja vivendo nossa vida de cidadão, como uma pessoa comum. 
Que nós possamos ter na medida do possível um transporte direcionado e especifico a 
fins de atender a necessidade de pacientes que não podem esperar e que correm contra 
o tempo todos os dias já agradecidos pelo que temos, contamos com a compreensão e 
o apoio de vocês que hoje nos representam nessa Casa, a favor desta causa tão 
importante e urgente na vida de muitos enfermos que confiaram a vocês sua 
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representatividade, frente a não ser somente na realização desse projeto, mas também a 
tudo que visa o bem estar e a melhoria da qualidade de vida, para a população de 
Jerônimo Monteiro,  usem do poder que vocês tem, do poder que lhes foi dado, para 
que vocês possam fazer para aqueles que não são nem seus conhecidos muitas vezes, 
porque você não sabe, você não conhece todo mundo de Jerônimo Monteiro que tem 
câncer, vocês não tem conhecimento, os meninos da saúde conhecem porque eles 
levam, eles transportam, e só que eu vou ser mais especifica quando a gente vai fazer 
uma quimioterapia, vocês não conhecem mas vocês tem ideia ou quem já teve paciente 
de oncologia em casa sabe o que que é, você faz as vezes de trinta minutos as vezes de 
meia hora, duas horas, o que você quer? Você quer sair dali e quer ir embora para sua 
casa para estar com a sua família e as vezes o paciente ele espera até que todos os 
outros pacientes que consultem para poder ir embora, então isso é muito triste é muito 
dolorido é muito difícil, as vezes quando eu estou no carro com as pessoas que estão 
comigo, eu tenho que fazer o procedimento depois daquele amigo, daquele colega que 
fez a “quimio” hoje eu posso voltar de ônibus, porque eu só faço uma aplicação 
mensal e essa aplicação, graças a Deus, ela não é tão dolorida tão dificultosa, mas se 
tem um colega, um senhor uma senhora, no carro, eu falo, motorista pode embora eu 
vou de ônibus para que essa pessoa possa ir embora. Hoje eu venho aqui batalhar pela 
nossa causa que eu não sei como vocês possam fazer, como é que vocês vão falar  com 
o prefeito, como vocês vão ver a secretaria de transporte, que possa haver alguma 
mudança, porque o Sergio não esta aqui, mas eu quero de antemão agradecer, porque 
eu particularmente falo e defendo, não usando nome de ninguém, se tratando do poder 
publico da nossa cidade nos atendimentos que eu precisei eu fui bem atendida, graças a 
Deus, o carro vai nos pegar na porta da nossa casa, as vezes ali na pracinha, pois eu 
moro próximo a pracinha, perto da padaria do Genaldo, e deixa a gente na porta da 
casa, mas a muito atrás, isso não acontecia a um pouco tempo, isso tem acontecido 
então eu volto a dizer se reúnem, esqueçam de quem é do partido A, B, C, não existe 
partido quando existe luta pela vida, nós todos somos iguais, porque amanha ninguém 
sabe, hoje é um parente, hoje é um conhecido seu, hoje é um amigo do seu pai, um 
amigo da sua mãe, um amigo do seu filho, mas amanha pode ser, que Deus livre e 
guarde, mas infelizmente pode ser um de nós, as vezes a gente até devaneia um pouco 
sobre a enfermidade, vendo jornal ontem, vocês viram no fantástico que foi possível a 
primeira cura da aids, eu já tinha ouvido falar durante a semana e ontem no fantástico 
foi confirmado mas, esse paciente só pode ter o tratamento que teve a cura porque ele 
teve leucemia com esse tratamento foi tirado a medula dele e colocado outra medula 
para que ele viesse ter essa medicação que no caso trouxe a cura, mas ai conversando 
com minha filha e meu genro na sala, eu disse,  então quer dizer que só pode ter a cura 
quem tem leucemia só o paciente que teve leucemia porque esse senhor, ele teve a aids 
e depois ele descobriu a leucemia, então eu quero chegar, pro câncer não existe essa 
possibilidade eu ainda falei com minha filha assim, então vamos pensar, a pessoa vai 
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querer se contaminar com outra doença pra que ela possa tirar a medula para que ela 
possa vim ter a cura, ai ela falou, mãe leucemia não é por ai, é uma questão que 
acontece La na medula a pessoa tema doença descobre a enfermidade, então vocês 
vejam só quais são os caminhos para uma possível cura no caso da aids que é o caso 
do câncer que até ontem, que eu saiba não existe probabilidade de cura a não ser o 
tratamento que vem ajudar a pessoa a ter uma vida melhor, até se curar muitas vezes, 
pra poder viver mais tempo, hoje eu sou paciente reincidente eu comecei com câncer 
de mama e hoje eu sou reincidente de câncer nos ossos, então hoje eu faço um 
tratamento diferenciado do câncer de mama e eu rogo a Deus para que ninguém venha 
ser reincidente que ele consiga se curar daquele mal ali, que outros males não venham 
atingir, mas infelizmente ele sempre volta, infelizmente, a não ser pela graça de Deus 
que pode trazer o milagre então gente pra encerrar eu quero novamente dizer, não, não 
busquem não faça diferença entre partidos, entre pessoas, ou entre diferenças pessoais, 
quando vocês se reunirem, reúnam entre irmãos em Cristo, como todos iguais, eu sei 
que as vezes não é muito fácil a gente fazer isso, eu sou ser humano, eu sei disso, mas 
em si tratando do câncer que vocês possam olhar para gente e terem empatia de se 
colocar no nosso lugar e pensar em momentos num mundo melhor, numa condição 
melhor para todos os pacientes eu não sei se a secretaria de saúde tem uma lista nossa 
eu não sei como é que funciona isso, não sei se tem, e com relação ao transporte que 
vocês pudessem rever, é tão fácil porque nós sabemos que nós pagamos pra isso nós 
pagamos impostos, todos nós pagamos, se vocês pararem para analisar, eu não vou 
debater isso com vocês porque não sou política, nós sabemos que existem custos pra 
isso, existem custos, eu quero parabenizar, não sei se a ele, não sei a quem é, pois o 
transporte da saúde esta muito bom, os carros estão ótimos, quando eu comecei o 
tratamento, eu balancei dentro daquele Paliozinho, vários Palios já estavam assim, pra 
deixar lá e não usar mais e desde meados do ano passado, nós temos ido em carros 
muito bons, carro cheirando a novinho, o pessoal ate fala, esse aqui saiu da fabrica 
ontem. Então eu parabenizo, eu não sei a quem, não sei se ao Sergio, a gestão anterior, 
isso não vem ao caso, mas esta muito bom o transporte, que vocês possam seguir essa 
linha e pensando nesse caso agora priorizando o pessoal do câncer o pessoal da 
hemodiálise que precisa de um horário especifico também que os sujeito fica lá 
naquela maquina que eu não sei como é que funciona, porque eu não sei como é a 
historia da hemodiálise. Que seja vista de maneira especial o câncer e a hemodiálise, 
porque pra nós o tempo é sagrado, o tempo para ir tratar, o tempo para ficar lá, o 
tempo pra voltar para nossa casa, com a nossa família, o tempo da gente se recompor 
pra fazer uma outra aplicação, então tudo aquilo que estiver nas mãos de vocês, façam 
e não esperem recompensa de ninguém, porque o Senhor ele vê a todos nós, ele vê 
tudo o que a gente faz de bom e de ruim, as vezes é tão fácil abrir uma oportunidade, 
você facilitar uma vida e as vezes por picuinhas por ações contrarias por atitudes 
indevidas, quem precisa não consegue receber, então que vocês levem essa palavra 
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para coração de vocês hoje, porque todos vocês a grande maioria são mães e pais de 
família, tem mães, tem pais , tem sobrinhos, tem tios e o amanha a Deus pertence, 
então que vocês possam estar cientes da nossa necessidade, não sei se fui bem onde o 
Duda e a Claudia fizeram em relação ao projeto, mas eu não estou aqui pra falar da 
Maria Lucia, estou aqui representando um povo que precisa de voz que fale por eles e 
em se tratando de saúde pessoal, não existem palavras para agradecer e nem para pedir 
por merecer. Eu agradeço a colaboração de vocês e quero ter noticias boas, de vocês eu 
agradeço aqueles que eu precisei, quando eu precisei, vocês me foram solícitos e eu 
tenho o Elias e a Sildeia que são meus amigos, muitas pessoas, o Duda que esta na 
saúde, o Genaldo que é nosso comerciante que esta sempre perto da gente, lá perto da 
minha casa. Não desmerecendo ninguém, quando eu precisei eu fui atendida, mas não 
foi simplesmente por merecer, a pessoa que fez, foi por ajudar como semelhante 
porque viu a minha causa, porque viu a minha dor, porque viu a minha necessidade, 
então não pensando em competição, não pensando em nada gente, façam uns pelos 
outros, usem o poder que vocês tem nas mãos para ajudar aqueles que precisam, muito 
obrigada./ Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges- Primeiramente parabéns pela 
coragem de estar vindo aqui representar os pacientes da saúde que dependem da 
oncologia e também de quem faz hemodiálise. Já conversamos sobre isso várias vezes, 
inclusive sobre transportes de quem faz uma quimioterapia pesada, de quem faz 
hemodiálise e que ficam bem debilitadas. Às vezes as pessoas passam o dia inteiro em 
Cachoeiro e ainda vem com pessoas que estão com outras enfermidades correndo risco 
de transmissão de patologias. Estes projetos que pedem prioridades nas filas e nos 
transportes, acho muito interessante, mas além de trazer estas prioridades temos que 
conscientizar a população a dar estas prioridades a estes pacientes. Lembro uma 
situação que ocorreu com Marcela, inclusive filha da vereadora Luzia, ela estava 
gravida de poucos meses e chegou ao banco e pegou a ficha preferencial e as pessoas 
fizeram um reboliço, isso há muitos anos e ela teve que explicar para todos que estava 
grávida. Então acho que temos que fazer um trabalho de conscientização para que as 
pessoas saibam que os pacientes terão prioridades nas filas do banco, do transporte, 
porque o tratamento deles é uma coisa que sobrecarrega as pessoas, visto que tem 
baixa imunidade, elas não podem ficar cansadas, porque são tratamentos pesados. 
Além dessas medidas sugiro aos colegas para acrescentar ao projeto a conscientização. 
Que a secretaria de saúde faça campanhas, que as agentes comunitárias levem 
informações para as pessoas. Dizem que o câncer e a depressão sãos as doenças do 
século e nós como poder publico temos que tomar estas medidas e cobrar. Há anos 
meu avô Chico vinha aqui falar com relação aos canos de amianto. Toda água de 
Jerônimo Monteiro que bebemos ela passa por uma tubulação antiga que na época não 
se falava disso, que é feita de amianto e a OMS, organização mundial de saúde diz que 
ele é altamente cancerígeno. Às vezes o alto índice de câncer é devido a água que a 
gente consome, as coisas que a gente consome, inclusive a gente já gastou quase dois 
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milhões e infelizmente parte da água ainda passa na tubulação de amianto. Então fica 
aqui uma cobrança para o poder publico poder ajustar isso e diminuir este risco. Várias 
pessoas da minha família faleceram com câncer, minha avó Maria, minha prima Kátia, 
só quem vive ou viveu esta situação sabe quanto é pesado. Deixo aqui estas 
considerações e parabéns por vir aqui com esta coragem para fazer estas 
reivindicações. Não vou fazer perguntas, mas quis fazer esta colocação./ Vereador 
Elias Lugão Britto - Boa tarde Lucia! Quero parabenizar mais uma vez pela coragem 
de sempre. Sempre mostrando esta mulher de fibra e de fé. Poucas pessoas tem esta fé, 
esta segurança de que você quer e você é. Também vivi esta situação dentro da minha 
família, é muito delicado. Com relação ao poder publico que o vereador falou aqui,  
cada cidadão tem a consciência disso, não só nós representantes políticos. Também 
estas pessoas tem que ter uma carteira de identificação e esta preferencial. Com 
relação ao poder publico o prefeito Sergio Fonseca, acompanhei tanto a administração 
passada quanto esta, e a preocupação dele é justamente está dando o melhor  conforto 
de ir e vir de pacientes de várias enfermidades, mas principalmente esta do CA. No 
governo passado transportavam vinte pessoas e hoje oitenta. Precisamos sim, dar esta 
atenção, para que possamos cobrar do poder publico, da secretaria de saúde, 
juntamente com o prefeito, para que possam direcionar às pessoas que passam por 
tratamento mais específico, este atendimento de ir e vir de forma mais rápida. Já 
acompanhamos pessoas da família de perto e realmente, independente de ser da família 
ou não, a Bíblia diz que amigos são mais chegados do que irmãos. Pode ter certeza que 
nos sentimos por você, não no falar, mas no agir, sei que a consideração é reciproca. 
Parabéns pela sua força, pela sua fé e eu digo que, como você disse no final de suas 
palavras, “Deus pode tudo”, mas nos seres humanos temos que fazer nossa parte, mas 
Deus é, sobretudo e ele pode curar sim. Parabéns pela sua atitude de estar aqui 
representando a todas e a todos. Parabéns. Muito obrigado pela presença./ Vereador 
Leneandro Braga Goulart  Anu- Boa noite, passar alguns dados por que a neoplasia 
maligna e um problema que tira nosso chão principalmente as pessoas que são 
atingidos por ele, alguns dados para a informação para senhoras e senhores de acordo 
com o instituto nacional do câncer no Brasil aproximadamente por ano de câncer de 
pele para os senhores terem ideia  são cento e setenta mil pessoas  por ano, câncer de 
mama que atinge as mulheres são sessenta setenta mil pessoas  por ano, câncer de 
próstata aproximadamente sessenta a oitenta e um mil, total no Brasil praticamente 
trezentas a quatrocentas pessoas morrem com câncer, então em 2018 segundo estudos 
internacionais foram nove milhões e setecentas pessoas mortas pelo por causa do 
câncer, precisamos de ter a sensibilidade nos não estamos isentos dessa doença que e 
tão terrível  além do histórico familiar que não ver idade, além da própria idade que 
trás a tona ás células cancerígenas, tem também os maus hábitos que podem nos dar de 
presente o câncer, para quem tem os maus hábitos e vícios e sabem que podem causar 
o câncer seria muito conveniente para sessar com os vícios para tentar se livrar desse 
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câncer dessa neoplasia dessa destruição que assola, não e só jerônimo monteiro, mais o 
Estado do Espirito Santo não brasil e sim o mundo. Vamos tentar nos livrar dos maus 
hábitos, parabéns a senhora por esta aqui certamente que a atitude da senhora, além da 
atitude cotidiana da senhora e de todos que tem câncer e daqueles que lutam em favor 
dessas pessoas e que ajudam a preserva a vida certamente a estadia da senhora aqui 
não e em vão e não será em vão. Estamos todos solidários para fazer o que for possível 
para ajudar todos vocês e para nos ajudar, por que quanto mais conseguimos manter 
vocês junto conosco pessoas que amamos junto conosco será muito bom para nós, hoje 
a mensagem e para que tentarmos não e fácil e se livrar dos maus hábitos, insisti com 
as pessoas que tem maus hábitos mesmo aqueles que bebem, que fumam e que tem 
outros vícios insista por que sua insistência pode salvar uma vida pode manter o amor 
daquela pessoa viva, parabéns volte sempre nós pedimos a sensibilidade não só do 
atual gesto mais de todos os gestores desse  mundo afora que tenham o que a senhora 
pediu aqui a sensibilidade, para dar o mínimo de conforto na hora dos seus 
tratamentos, muito obrigado pela estadia da senhora aqui volte sempre./ Aparte 
Vereadora Claudia Fonseca Bernardo- Lucia primeiramente boa noite a todos, 
quero te agradecer por compartilha conosco um pouco da sua historia e um assunto 
muito delicado de falar e uma das poucas coisas que me entristece bastante por que a 
pouco tempo eu perdi o pai da minha filha de câncer, o capitão Caxias não só como pai  
da minha filha mais um grande companheiro, se hoje estou aqui e por causa da ajuda 
dele ele sempre me ajudou em tudo que eu precisava, e um assunto que muito me 
entristece mais agente tem que encara a realidade, hoje mesmo na hora de vim para cá 
minha filha olhou para mim minha filha tem treze anos  e disse  mãe eu queria que 
meu pai estivesse aqui comigo não queria que meu pai estivesse ido embora, e uma 
coisa que você não tem resposta, te parabenizar que teve a oportunidade e uma 
sobrevivente que Deus derrame muita benção na sua vida e todos aqueles que estão 
nessa luta. Quero parabenizar o Vereador Duda que ele foi preletor do projeto essa 
semana mesmo estive conversando com ele falei Duda deve ser muito triste você levar 
os pacientes, por que ele viaja muito com os pacientes e de repente você ter que perde 
um deles, você convive e acaba se apegando nas pessoas e difícil separa o profissional 
do pessoal, você leva para lá e trás e acaba se afeiçoando e quando você pede um 
paciente e como se perdesse alguém da família isso que agente estava conversando, 
quero parabeniza-lo pelo projeto que nos assinamos que eu assinei com ele, esse 
projeto e muito necessário e tudo que pudermos dar um conforto aos pacientes e uma 
prospectiva de vida para o paciente de bem estar, pode contar com agente conosco 
acredito que vocês vão ter a resposta favorável, mais uma vez que Deus derrame em 
sua vida toda benção de sorte e que você tenha vida longa obrigada./ Vereador 
Eduardo Gomes – Em primeiro lugar Lucia, para ter a coragem que você teve quando 
partiu de mim um convite para que você viesse fazer o uso da tribuna para falar sobre a 
sua neoplasia, o seu tratamento, enfim você relatar parte da sua vida aqui para nós, não 
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é qualquer pessoa que tem essa coragem que a senhora teve, em primeiro lugar 
agradeço, muito obrigado mesmo por ter vindo aqui, agradeço a presença da Eliene, 
Dona Joana, Adriano, Mauricio e todos que estão nesta Casa de Leis aqui hoje, para 
mim é motivo de orgulho, sou propositor desse Projeto, conversei com vários colegas 
para ter a certeza que esse projeto seria aprovado, conversei também com o Prefeito 
falei da necessidade do transporte separado, da necessidade de que vocês fazem o 
tratamento e fica um pouco debilitado, com dor, cansado, temos o exemplo aqui a 
Dona Joana que é esposa do falecido Ailton Venâncio e o tratamento dele era na 
capital, bem difícil, o Ailton ele deixou uma coisa muito bacana para mim, porque 
todas as viagens que eu fiz com ele, porque a maioria das vezes ele ia comigo ou com 
Marcos Paulo, ele se sentia mais a vontade e organizávamos para estar levando ele, 
porque a gente fazia o possível, durante todo o seu tratamento ele foi ficando um 
pouco mais debilitado, tinha certas situações que saindo da consulta tinha que voltar 
para o consultório com ele de novo e a viagem acabava retardando, sempre com 
paciência com ele, e ele sempre dava mais força para a gente, do que a gente para ele, 
é o que a vereadora Claudia falou a gente cria um vinculo, uma amizade, vira uma 
família, a gente passa a viver a vida daquela pessoa, você passa a sentir as dores a 
paciente como também de toda a família, a pergunta que eu vou fazer é simples, qual a 
mensagem que a senhora deixa hoje para aquele paciente que foi diagnosticado de uma 
neoplasia maligna, o que você pode deixar como uma lição de vida, o que você 
apreendeu até hoje./ MARIA LUCIA BENEVIDES SIWIANO – Olha, a mensagem 
que eu deixo eu digo que, o dia que o João faleceu e foi o dia mais triste da minha vida 
quando a medica veio dar a noticia eu pensei, falei Deus qual é a sua? Essa expressão 
que os meninos usam, ele falava muito isso. Eu fiz um plano funerário pra mim, eu 
sempre foi muito contra isso minha fez na época e ela era muito cuidadosa e tal, e ela 
tinha feito no meu nome, eu era a oficial lá depois ela faleceu colocou minha sogra, 
mas nunca gostei muito não, depois os anos foram passando eu fiquei doente não fiz 
também mais, quando o câncer voltou eu falei assim, nem falei com os meninos não 
por minha conta mesmo eu fiz o plano pra mim porque eu não queria de forma 
nenhuma que eles ficassem apertados ou trazer alguma dificuldade com a minha 
partida, pensando em mim ou com o próprio pai que é caminhoneiro com uma vida 
agitada e tudo, então quando a medica veio falar comigo que o João tinha falecido, 
falei eu não to entendendo nada Deus, qual é a sua nessa situação, depois de muitas 
lágrimas de muita dor, porque eu não conseguia nem falar faz dois meses que eu perdi 
meu filho, eu não conseguia orar, eu não conseguia ir na igreja, eu não conseguia falar 
com Deus, mas eu tenho certeza que ele ouviu meus pensamentos e nessa conversa de 
pensamentos com ele, eu falava, poxa talvez o Senhor me deu essa missão, e talvez eu 
não esteja cumprindo essa missão que o Senhor me deu, talvez eu nem saiba qual é 
essa missão, porque vocês hão de convir independente de crença, eu sou evangélica, 
nos todos nos viemos a este mundo com uma missão, eu acredito firmemente que meu 
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filho cumpriu a dele, porque o João era muito amigo, ele era muito carinhoso, ele era 
da paz, era da turma do deixa disso, tranquilo, sossegado na dele, o João semeou muito 
amor por onde ele passou, só amor, claro nenhum jovem é perfeito, todos nos temos 
nossas dificuldades nossos erros, mas eu aprendi muito com o João, muito com o João, 
a fazer diferenças a me preocupar mais com o outro, que eu já me preocupava muito e 
ele falava mãe, eu falo assim meu filho mas você esta andando com fulano, mamãe 
esta preocupada, porque esse menino faz assim, faz assado ele é rebelde na escola, e 
ele dizia pra mim, mãe quer dizer que os ruins tem que estar com os ruins e que os 
bons tem que estar com sempre com os bons ? se você me julga um filho bom, porque 
você me ensinou eu posso passar para eles, o dia que ele falou isso comigo, nunca 
mais eu questionei as amizades do João, então meu filho esta no meu coração todos os 
dias, porque uma pessoa falou pra mim, Lucia, por muito menos uma pessoa está 
acamada depressiva, solitária, triste ou raivosa, se eu disser pra vocês que eu não estive 
assim eu estou mentindo fiquei sim, alguns dias na cama, triste solitária, briguei com 
Deus varias vezes, ainda questiono, mas eu quis representar, a vida, vida que  o João 
deixou na minha vida, e eu sempre tive esse pensamento, que quando uma pessoa 
recebe um diagnóstico, de uma doença mortal, seja o câncer ou a AIDS, no caso hoje, 
o Duda aqui me perguntou eu respondo, ainda não é o fim, não é o fim, porque hoje eu 
entendo que nos precisamos aliar, a nossa fé, a ciência, eu fiquei muito triste, a gente 
fica triste, eu tive com sua filha, e ela me falou um pouco das passagens finais do 
Ailton, como eu já falei, nem todos os casos são assim, mas como o João, como muitos 
outros, o Ailton deixou sua mensagem, de fé e de luta, porque eu soube, que aqueles 
que foram visitá-lo, saíram assim, pasmos com a energia e com a força que ele tinha, 
apesar de tudo que ele estava vivendo, então quando alguém recebem alguma 
diagnostica eu digo, não ainda não é o fim, porque muitas coisas Deus nos ensina 
através de uma enfermidade, ele nos ensina através de tudo, infelizmente a gente não 
para pra observar, para entender, o que ele esta querendo dizer, com aquela situação, 
com aquela dificuldade, e com aquela ausência, todas as dificuldades, que a gente tem 
nessa vida, por trás dela, existe uma lição, nos as vezes não queremos entender, as 
vezes não queremos compreender porque somos humanos , somos falhos, mas se 
tratando da enfermidade no câncer eu digo, o câncer é uma lição de vida, pra todos 
aqueles que passam por eles, e pra família quando ela toma aquela doença junto com 
seu paciente, com seu familiar de verdade, então eu diria pra essa pessoa pra esse 
familiar, se você tem alguém na sua casa, não desista, não desista, Deus deixou os 
médicos para que eles fossem, seu aliado, então nos não podemos nos fechar dentro de 
uma retoma, e esperar a morte, não, se eu tivesse feito isso, já tinha passado, não 
estava mais aqui, mas eu lutei, eu continuo lutando, e a minha medica fala, Lucia, 
quando o câncer o câncer reincidiu, ela falou, Lucia, dentro da medicação existe cinco 
medicações que você pode tomar, eu estou na segunda, espero não ir pra terceira nem 
pra quarta e nem pra quinta, mas eu digo para as pessoa, lutem usem o recuso que você 
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tiver, porque a medicina esta avançada, assim como ouve a cura da AIDS, pode haver 
a do câncer de uma forma talvez muito melhor, e que alcance a todos, então que a 
pessoa não desista, que ela lute e que assim de tudo, ela tenha muita fé, independente 
da sua crença, tenha muita fé, as vezes a gente passa uma vida inteira, chega aos 
sessenta aos sentas, e você não sabe qual é a função de Deus na sua vida, e quando 
você chega no câncer, não existe, eu ainda não conhece, aquele que não enxergou 
Deus na vida dele, depois de um diagnostico de câncer, não enxergo, não conheço 
então eu desejo assim, pra aquelas pessoas que estão iniciando o tratamento, que estão 
na luta, que ela não desista, que ela corra atrás, que se coloque sempre no lugar do 
outro, que ajude aquele que estiver precisando, porque hoje eu falei, eu perguntei pro 
Duda, se ela estivesse aqui, ela iria falar, é a a Rose, a Rose não esta bem, ela também 
é reincidente ela no momento não esta passando por uma situação muito fácil na vida 
dela, então hoje, a Rose é uma pessoa que precisa muito de ajuda, então faça, a Rose 
vai La visitar a rose, pergunta a Rose o que ela precisa, se ela precisa de um alimento , 
se ela precisa de uma fruta, se ela precisa de um dinheiro, fala pra ela, o pra outras 
pessoas, que vocês conhecem, que tem o câncer, porque você passar perto de uma 
pessoa, e dar um abraço e bater nas costinha dela e dizer, força ai, força ai, não é só 
isso, eu já recebi muitas palavras assim  e claro que essas palavras são úteis na nossa 
vida, elas são precisas, mas as vezes o paciente de câncer, ele precisa muito mais do 
que uma força ou de um tapinha nas costas, então você vai lá, vai fundo, porque o 
pouco que você fizer, pra ele é muito, pra ela e pra outros que eu não sei que situação 
estão, estou falando da Rose , porque é a pessoa que eu viajava no carro, comecei a 
sentir falta dela, e ouvi falar que ela não estava bem, então essa é minha resposta 
Duda, tenha fé, não desista, lute e pra vocês, mesmo nos que estamos fora da tribuna, 
estão sentados do lado de La, além do pessoal que está aqui hoje, exercendo seu cargo 
na política, procure a fazer pelos outros, aquilo que você gostaria que fizesse pra você, 
mas é buscar mesmo, não é só entrar aqui e sair ali, e eu aproveito a minha finalização 
pra deixar aqui a minha proposta pra vocês, de ajuda, caso vocês precisem de alguma 
reunião, de alguma coisa que vocês quiserem fazer, estou a disposição, estou 
aposentada, graças a Deus estou bem de saúde, estou a disposição de vocês, e eu vou 
retornar a palavra, do senhor ali que ele disse, que a minha vinda aqui, não foi por 
acaso, eu ainda não tinha pensado nisso, mas como você disse, falo do fundo do meu 
coração, não foi por acaso, quando o Duda me convidou, a primeira vista, eu estava no 
hospital fazendo aplicação, eu atendi o telefone, ele falou, você lembra, da pra você da 
uma palavra, naquele momento Duda eu quase falei não pra você, porque eu to 
vivendo uma luta muito difícil, muito triste, e a minha filha ainda falou assim, a mãe, 
porque você não falou que não estava legal, que não queria ir, só que eu acredito que 
eu estou cumprindo a minha missão, através de você Duda, através da Claudia, através 
de outras pessoas, hoje eu estou exercendo a minha missão, talvez eu nem saiba como 
seria, talvez seja o começo de uma nova caminhada pra mim, o começo de uma nova 
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jornada para mim, e eu estou aqui, a disposição de vocês, a disposição de qualquer 
paciente de câncer, que precisa de ajuda, que precisa que vá com ele, que precisa de 
uma orientação a saber que o câncer não é igual pra todo, cada um é de um jeito, mas o 
amor a atenção que a gente passa para as pessoas ela é o mesmo, para todo paciente de 
câncer, ela é o mesmo, atenção, o carinho, a visita, um telefonema, uma mensagem, 
independente de cargo públicos, seja cristão na sua verdade, na sua integridade, eu falo 
aqui, ser cristão de verdade é a cima de tudo, se colocar no lugar do outro, e eu sei que 
não é fácil e a gente não faz muito isso, mas eu agradeço a oportunidade e volto a 
dizer, eu quero ouvir noticias boas de vocês, obrigada./ Vereadora Luzia Elena 
Bastos Zucoloto - Boa tarde a todos, você não veio por acaso, Deus tem uma missão 
na vida de cada um e eu sei que essa força, essa mensagem que você trouxe aqui, não 
foi só para quem esta aqui dos ouvintes da radio, para quem esta nas redes sociais 
participando, todos estão ouvindo e com certeza Deus esta tocando em cada um, para 
que essa força que você esta trazendo dentro de você chega nas pessoas, passei com 
isso com meu cunhado, conheci o local aonde você falou que é muito imprensado, 
muito difícil, fomos várias vezes, íamos no nosso carro, no carro dele, no do meu 
sogro, para levar ele no dia que ele não tinha condições de dirigir, porque na época 
nem carro da saúde a gente conseguia porque não tinha era pouco carro que tinha na 
saúde, nunca ele teve a oportunidade de ter um carro da prefeitura para ele ir, mas 
graças a Deus, Deus deu força, saúde e a gente levava, e assim ele fez o tratamento 
dele, muita dificuldade, mas sempre com aquela força, ele,  a esposa dele e toda a 
família, essa força que eu não sei de onde sai, tanta força quando tem uma pessoa com 
essa doença, que é Deus mesmo que trás essa força para a família, parabéns pelo 
projeto do Duda e da Claudia por esta iniciativa, a saúde poderia fazer uma carteirinha 
para todas as pessoas para que chegue na fila e mostre aquela carteirinha, porque muita 
das vezes a pessoa nem sabe que aquela pessoa esta passando por problema de saúde, 
então você leva aquela carteirinha e mostra, ai você não vai precisar ficar na fila, 
acredito que a saúde poderia entregar essa carteirinha na mão de cada um./ LUCIA 
BENEVIDES SILVIANO – Não podemos fazer por aqueles pacientes que estão em 
Vitória, Rio e São Paulo, mas vamos cuidar dos pacientes de Jerônimo Monteiro, não 
precisa ser a Claudia ou o Duda, que fica aqui para vocês façam uma lista dos 
pacientes com câncer de Jerônimo Monteiro e atenda a cada um especifico, porque se 
você não sabe quem tem a doença como você vai ajudar e vocês podem ir na saúde e 
procura saber, e essa carteirinha vai ser muito bom para nós./ Vereadora Luzia Elena 
Bastos Zucoloto – Se fizer uma carteirinha a pessoa se identifica e vai ter a sua 
prioridade com certeza tem que ter, muitas das vezes que eu estive lá com o falecido 
Anselmo ele também não suportou porque era um câncer na de garganta devido ao uso 
de cigarro, na verdade o medico disse que ele estava curado, mas poucos dias ele 
começou a jogar bola, achou que estava bom mesmo e enfartou dentro do campo da 
Andorinha, mas enquanto ele estava na luta, ele tinha muita força de vontade e muita 
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fé em Deus e muita das vezes eu encontrei com o Caxias fazendo o tratamento dele e é 
um lugar de muito sofrimento, temos que compartilhar, façam o que puder para ajudar 
essas pessoas, com oração, e quem puder colaborar com o que tiver, vamos orar, 
vamos pedir./ Vereador Genaldo Resende Ribeiro – Quero cumprimentar a sua 
pessoa, sua força, a gente acompanhou de perto a sua luta, tem dezessete anos que eu 
tenho comercio e do lado da sua família, convivi no dia a dia com a Dona Penha 
Benevides sua mãe, minha grande amiga, sua vó, são dezessete anos que eu venho 
acompanhando a sua família de perto e a gente vê a sua luta, a sua dor com a perda do 
nosso querido amigo, cliente do dia a dia o João, eu vi ele crescer, quero te parabenizar 
pela sua iniciativa,  esta abraçando essa causa para poder ajudar muitas pessoas, muitas 
pessoas estão ouvindo sua fala, isso tem a fortalecer, a engrandecer o nosso município, 
você parabeniza o transporte da saúde, mas algumas coisas podem e tem que ser 
mudadas, tenho certeza que o secretário de saúde, essa Câmara vai esta pedindo para 
esta melhorando com transporte, só tenho a parabenizar./ Presidente Vereador 
Wagner Ribeiro Masioli – Quero também te dar os parabéns por ter vindo nesta Casa 
de Leis hoje e um assunto de extrema importância, porque nós temos a mania de no 
primeiro obstáculo, na primeira dificuldade, de parar o nosso carro e começar a 
reclamar, as vezes uma dor de cabeça, uma gripe ou uma coisa que não deu certo no 
trabalho e as vezes nós queremos tantas coisas queremos carros, casas, riquezas e hoje 
você vem aqui nesta Casa de Leis e mostra para toda a população a sua força que a 
nossa dificuldade, a nossa dor é tão pequena diante de uma coisa tão grande igual você 
veio aqui nos falar hoje, serve de reflexão, não só para todos que estão ouvindo, mas 
também para nós, porque muitas das vezes por coisas tão pequenas, tão relevantes, nós 
cobramos tanto de Deus e tanto de nós mesmo, sendo que o nosso obstáculo, a nossa 
pedrinha é tão pequena no meio do nosso caminho, essa Casa de Leis como a senhora 
disse no inicio, nós não temos poder, poder quem tem é Deus, mas temos alguns 
atalhos que devido a nossa profissão hoje, o nosso trabalho a gente consegue ter uma 
ligação com algumas pessoas do Executivo ou com deputados, senadores e esta Casa 
vem trabalhando para isso, eu mesmo consegui com o Dr. Rafael dois carros para a 
saúde na época dois Logan, se não me engano o vereador Eduardo também conseguiu 
carro para a saúde, o vereador Elias conseguiu carro para a saúde, essa Câmara 
também conseguiu através de recurso, que esta é a nossa função, o nosso trabalho, 
temos que esta tentando correndo atrás disso, mas a gente tem essa sensibilidade, 
estamos sempre correndo atrás, pedindo recursos, a Claudia pediu ao deputado um 
consultório odontológico, vem os outros vereadores tudo pedindo, cobrando e 
reivindicando melhorias para a saúde e o Prefeito tem essa sensibilidade também, 
desde quando ele entrou, renovou a frota toda, os carros que não tinha mais 
necessidade foi a leilão e hoje vemos que tem carros de ótima qualidade, tem até carro 
de luxo, parabenizo o Prefeito, eu lembro que no mandato passado, já era vereador e 
eu sempre estava na estrada para ajudar as pessoas, e depois que ele assumiu a própria 
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secretaria de saúde hoje da conta disso, tem carro para todo mundo, a pouco tempo 
chegou uma van nova para esta atendendo, a gente fica feliz de hoje a senhora vir nesta 
Casa de Leis de esta agradecendo e o trabalho esta sendo feito e de uma forma eficaz, 
vou deixar um pedido ao Prefeito para poder estar melhorando a diária desses 
motoristas que estão todos os dias na estrada e não é fácil, o Duda é vereador e 
motorista da área, eles tem que ser mais valorizados, desde já quero te agradecer e 
dizer que esta Casa de Leis estará sempre de portas abertas para a senhora vir aqui, 
fazer uma colocação e estaremos sempre a disposição./ MARIA LUCIA 
BENEVIDES SILVIANO –  Eu que agradeço a oportunidade e para os ouvintes que 
estão ai nos ouvindo, que vocês pacientes meus amigos, meus colegas de luta, não se 
omita, se você esta sentindo em condições e tem uma reivindicação a fazer, venha a 
palavra aqui já foi dada, não só pra mim, outras pessoas poderão vir, e a palavra de 
Deus diz assim, Não recebeis porque pedis mal então as vezes a gente critica, fala, mas 
não da assistência, não cobra não aparece pra falar o porque ou o que quer, então sim, 
agradeço a tudo que tem sido feito por nos, por mim, pelos pacientes, mas eu 
conclamo pra esse povo, para própria família desse povo, que venha, venha dar sua 
opinião ter a sua parcela de colaboração na palavra, com relação a de câncer ou a de 
hemodiálise, que não seja somente eu a falar, que outras pessoas também possam vir 
aqui, dar seu parecer, agradecer, pedir, porque não./ Passamos ao “PEQUENO 
EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos: VEREADOR 
LENEANDRO BRAGA GOULART – No final das contas permanece a fé, a 
esperança e o amor, mas na Bíblia também diz o maior deste é o amor, se eu pudesse 
dar uma opinião hoje para todos aqueles que tem enfermidade crônicas principalmente 
não rejeite a visita de um filho, de um neto, de um pai, porque o amor dele pode salvar 
a sua vida, na verdade a Bíblia diz “Deus é amor”, o amor pode transformar qualquer 
situação. Presidente, demais Vereadores, presentes aqui no plenário da Câmara 
Municipal, Internautas, amigos das redes sociais, ouvintes da 87,9 - Rádio VIDA FM, 
boa noite a todos. Neste pequeno expediente, quero pontuar especificamente sobre 
minhas duas Indicações que são às de nºs 0036 e 040/2019; A 036 onde nós 
solicitamos ao setor competente, providências para que seja feita reforma, melhorias 
na ponte da comunidade de Monte Cristo,  em Oriente na divisa entre nosso e o 
município de Alegre. Considere Senhores e senhoras a necessidade, principalmente se 
consideramos que a ponte, pertencia e era de responsabilidade do município de Alegre, 
mas que com a adesão da região de Oriente ao nosso município, acredito ser uma 
obrigação, e nada mais justo, do que nós o município de Jerônimo Monteiro olharmos 
para a situação de precariedade da referida ponte com carinho e, consertá-la. Também 
a indicação nº 040/2019, onde nós solicitamos providências para que sejam doados 
blocos e outros materiais básicos para construção de muro, pelos moradores residentes 
no conjunto habitacional José Marques, conhecido como nova popular, bem como, a 
possível concessão de mão de obra para construção dos referidos muros. É preciso 
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considerar, entre tantas outras coisas, a situação de carência financeira dos moradores 
do referido conjunto habitacional. E, claro, a segurança que levará às moradoras e 
moradores daquele bairro Conjunto Habitacional. Enfim pedimos análise, 
sensibilidade e acatamento, inclusive das demais indicações apresentadas nesta sessão 
ordinária. São essas as pontuações que faço neste pequeno expediente. No que 
agradeço a Vossa Excelência Senhor Presidente Wagner Ribeiro Masioli, e também a 
todos, esperando nos falar novamente daqui a pouco, no Grande Expediente desta 
Sessão. Muito obrigado a todos./ VEREADORA CLAUDIA FONSECA 
BERNARDO – Boa noite a todos. Vou falar da indicação nº 039/2019, solicito que 
seja feito repasse de subvenção para atender as necessidades da ONG protetora dos 
animais, bem como que seja disponibilizado um veterinário para realização de 
castração de animais de rua, cães, gatos, pertencentes a pessoas de baixa renda deste 
município e ONG, a referida indicação faz-se necessária, pois este problema nos 
acompanha a muitos anos e nada tem sido feito, sendo que essa população de animais 
de rua só aumenta desenfreadamente, peço ao Excelentíssimo Prefeito que olhe com 
carinho para esta indicação, a ONG agradece e a população também, porque tira os 
animais da rua, e da uma vida melhor para esses animais, até hoje não tem sido feito 
nada, a gente fica muito triste porque os animais merecem atenção, e a prefeitura pode 
fazer esse serviço, e disponibiliza também um veterinário para a castração desses 
animais, tem muitos municípios que já estão fazendo esse tratamento de castração, 
vamos seguir o exemplo de Guaçuí e outros municípios. Outra indicação minha é de nº 
033/2019, na qual eu solicito a limpeza do posto de saúde da Parada Cristal, próximo a 
Escola André Altoé, justifica-se a presente solicitação tendo em vista que este posto de 
saúde esta com muito mato, com muito mosquito, merecendo maior atenção por parte 
do setor público, sendo área de posto de atendimento de saúde, é necessário que seja 
feito a limpeza e higienização para manutenção da saúde pública, evitando a 
possibilidade de contágio de doenças transmitidas por roedores, mosquitos e animais 
peçonhentos seja descartada, coerente com esses princípios encaminho a vossa 
excelência para viabilizar o que ora exponho, tem muitas reclamações das pessoas da 
Parada Cristal, próximo a Escola André Altoé, reclamando de muito mosquito, dengue, 
acho que nem precisaria de ter feito esta indicação, mas enfim não esta sendo prestado 
o serviço, que olhem com carinho e faz a higienização do posto de saúde, porque esta 
muito abandonado e incomodando as pessoas que moram perto. Uma outra indicação 
nº 034/2019, na qual eu solicito que possa retornar com tratamento em odontologia na 
especialidade em prótese odontológica dentária e endodontia, que é o tratamento de 
canal, justifica-se a presente solicitação tendo em vista que o retorno beneficiará as 
pessoas carentes do município, que não tem condições financeiras de colocar prótese 
dentárias, devido ao seu alto custo, e também o tratamento de canal, desde do ano 
passado que eu estou solicitando, mas infelizmente até agora ainda não retornamos 
com esse tipo de tratamento, desta forma estão solicitando nossa intermediação junto a 
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quem de direito solicitando esta melhoria, sugiro que esta administração verifique a 
possibilidade de fazer o que se pede. A indicação nº 039/2019 da subvenção da 
necessidade da ONG e veterinário para realização de castração foi feita por mim e pelo 
vereador Duda, obrigado./ VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES 
– Antes de iniciar o Pequeno Expediente, gostaria de uma questão de ordem Senhor 
Presidente que a população tem reclamado dessa situação com relação ao horário do 
inicio da sessão, tem dia que estamos começando cinco e quinze, cinco e meia, as 
vezes alguns colegas demoram a chegar, hoje mesmo não sei por qual motivo teve 
colega que demorou mais de uma hora depois do inicio da sessão para chegar aqui e 
ainda não esta presente no plenário, faço esse registro porque lá fora a população tem 
cobrado, porque a reunião é cinco horas, mas só começa cinco e meia, cinco r quinze, 
cinco e vinte, sugiro ao Presidente que quando der cinco horas já comece a sessão com 
quem estiver dentro do plenário. Passando para o pequeno expediente, eu queria falar 
aqui sobre o ticket feira que é o Projeto que o Executivo mandou para esta Casa de 
Leis para ser apreciado porque tem que ser de iniciativa do próprio Poder Executivo, 
mas eu queria trazer um registro o ticket feira ou vale feira foi uma das primeiras 
reivindicações que eu fiz, sei que outros colegas também fizeram aqui na Câmara para 
podermos dar oportunidade a levar mais renda para os nossos produtores, inclusive na 
época da campanha eu levei para as ruas esse plano de trabalho e uma das primeiras 
coisas inclusive eu pedi aqui na Câmara e mandei como sugestão para o Prefeito foi a 
questão do vale feira, destinar os funcionários públicos incentivando a compra direta 
dos produtores do município para aumentar renda e qualidade de vida no campo, 
inclusive é o proposito desse mesmo projeto que subiu do executivo, eu dou os 
parabéns, hoje como relator da comissão de finanças e orçamento tivemos a 
oportunidade de fazermos algumas alterações, assinamos junto eu, o vereador 
Leneandro, vereador Genaldo, que acho que vai ajudar e muito os produtores do nosso 
município, apesar de que daqui a pouco eles vão para a rede social através da pagina 
do prefeito dizendo que foi tudo ele que fez, vereador não pediu, não sugeriu nada, 
como se existisse apenas uma pessoa governando esse município, mas deixo aqui esse 
registro de que desde o inicio nós temos cobrado, reivindicado, não só vereador Mitter, 
mas vários outros vereadores essa conquista para os funcionários, e para os produtores 
rurais do nosso município que irão ter essa renda extra. Também gostaria de ter falado 
aqui sobre a indicação da vereadora Claudia, com relação ao posto de saúde da Parada 
Cristal, antigo posto de saúde, que foi construído na gestão do Prefeito Sebastião Fosse 
Batok, uma área bem localizada dentro do bairro, uma estrutura imensa, toda 
planejada, ar condicionado, academia popular e que foi completamente abandonada 
por esta gestão, eu deixo aqui registrado que nós vereadores fomos enganados, porque 
quando foi fazer essa modificação do processo com relação a saúde que iriam unificar 
os postos de saúde, o secretário reunião com os vereadores e falou que era só uma 
questão de logística, mas que não iria fechar os postos, que iriam continuar com o 
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atendimento noturno, levar dentista para lá para fazer atendimento, etc, infelizmente 
eles pegaram uma instalação nova, zero, tinha pouco tempo de uso e simplesmente 
fecharam, abandonaram e esta a Deus dará, eu estive a oportunidade de esta indo lá 
para ver como estava a situação, no mesmo dia por coincidência o vereador Fabiano 
também esteve lá e postou umas fotos na rede social com relação a isso, esta 
completamente abandonado, depredado, tinha fezes espalhados, alguém morando lá, 
animais entrando, esta uma bagunça, até para esta utilizando aquilo para fazer alguma 
coisa, agora teria que reformar e olha que é uma obra nova, a gente vem aqui reclama 
fala dessa situação, mas eu deixo claro para a população, quando eles falaram em 
unificar os posto de saúde, o posto da Parada Cristal e levar para Santa Clara, o 
secretário veio aqui a mando da administração dizendo que não iria fechar o posto de 
saúde, que lá seria um braço para atendimento da população de Jerônimo Monteiro e 
não foi isso que foi feito, esta um prédio novo, abandonado, que dai uns dias irão ter 
que reformar caso queiram usar, fica aqui essa cobrança, dou parabéns a vereadora 
Claudia pela preocupação porque os moradores estão muito preocupados, aquela 
questão quando os alunos foram picados pela agulha que foi um caso notório que todo 
mundo ficou sabendo dessa situação, muitas pessoas inclusive falaram que tinha lixo 
no posto de saúde e a gente fomos lá e realmente tinha e a situação estava de 
abandono, temos que pedir e cobrar do poder público, porque é uma instalação nova e 
pode ser utilizado nesse sentido. E também falar aqui sobre a indicação da vereadora 
Claudia e do Vereador Duda, com relação a subvenção a ONG protetora dos animais, 
ano passado apresentamos um projeto, eu não recordo quem votou favorável ou contra, 
mas é justamente neste sentido dando a possibilidade inclusive foi apresentado por 
mim para o município dar essa subvenção, se não estou enganado o Prefeito vetou o 
projeto e a Câmara manteve o veto dele, vamos repassar essa situação, eu vi exemplos 
de outros municípios, inclusive na grande São Paulo de municípios que tem tomado 
essa responsabilidade, controle de zoonoses é uma obrigação municipal, se tem 
cachorro na rua é problema de saúde pública, porque esta transmitindo doença, pode 
ter  pulga, carrapato, estão procriando, o município tem que ter um agente para 
trabalhar com relação a isso, e a gente sabe que o município tem uma veterinária 
contratada que poderia esta junto com a ONG em parceria e infelizmente isso não 
acontece, acaba sendo uma sugestão, não um hospital veterinário, mas uma parceria, 
existe aqui perto da gente um hospital veterinário universitário da UFES formando 
veterinários todos os anos, porque não ceder um espaço para esses alunos ter uma 
clinica para fazer estágio e trabalhar com esses animais em situação de abandono ou de 
pessoas carentes, fica aqui essa sugestão e o meu abraço a Marizé que é uma guerreira 
por ter mantido essa ONG por tantos anos. Senhor Presidente por enquanto é só, meu 
muito obrigado./ VEREADOR EDUARDO GOMES – Novamente boa noite a todos. 
Especificamente eu quero pontuar neste pequeno expediente sobre as duas moções nºs 
003 e 004, que vem falar um pouco sobre o saudoso Ailton Venâncio, se faz presente 
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nesta Casa de Leis sua esposa Dona Joana e seu filho Adriano, gostaria que estivesse 
aqui presente também a Adriana, Janine e demais familiares, como eu já tinha dito 
antes Ailton foi uma pessoa que conheci desde criança, o Ailton era mais que um 
paciente na secretaria de saúde ele passou a fazer parte da família, uma pessoa que 
mesmo nos seus últimos dias de vida ele sempre passou para nós muita força, fé e que 
tudo estava bem, em nenhum momento ele se deixou abater, fica essa pequena 
homenagem na família, o agradecimento novamente a esposa dele, filho que Deus 
possa confortar o coração de vocês. Agradecer a coragem que a Lucia teve de esta aqui 
explanando um pouco mais dessa doença devastadora que vem ao longo dos tempos 
consumindo cada vez mais, enfim fé em Deus nós vamos ter um resultado positivo a 
respeito do tratamento de neoplasia. Eu gostaria também de falar um pouco sobre o 
Rogério, quando teve o diagnostico de um tumor maligno alojado no cérebro, o seu 
irmão Roberto me pediu para que eu pudesse fazer uma intervenção junto ao deputado, 
o que poderia ser feito pelo Rogerio, foi feito articulação fez a cirurgia, Rogerio 
também durante todo o seu tratamento de radioterapia ele se mostrou muito forte, são 
duas pessoas que estamos fazendo uma homenagem nesta Casa de Leis hoje que 
realmente se posicionou de uma forma muita guerreira não se deixou em nenhum 
momento se abater pela doença, e fica esse sentimento de dever cumprido porque a 
gente fez o que foi possível, a medicina fez o que foi possível, o poder público sempre 
esteve presente em todos os momentos dentro das possibilidades, em nenhum 
momento a secretaria se negou em ajuda-lo, fica aqui essa pequena homenagem, 
porque é o mínimo que a gente deve fazer. Quero também parabenizar a vereadora 
Claudia por essa indicação do repasse para a subvenção da ONG protetora dos animais 
e possivelmente a castração dos mesmos, porque como o vereador disse o crescimento 
desordenado de cães e gatos da rua gera transtornos, gera doença para o município que 
vem tudo a cair na tensão básica, ou seja no sistema único de saúde, trabalhando com 
prevenção vamos esta economizando um pouco também lá na frente, no mais vou 
deixar para falar no grande expediente a respeito dos dois projetos./ PRESIDENTE 
VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Volto a lembrar a toda a população 
que esta nos ouvindo que hoje vai ser a votação em segundo turno do Projeto de Lei 
onde altera as sessões da Câmara vai ser de segunda-feira de quinze em quinze dias, 
praticamente irá ser uma segunda-feira sim e a outra não. Em relação ao pedido da 
vereadora Claudia para ajuda da ONG dos animais desde do mandato passado estamos 
lutando, pedindo, reivindicando, tivemos uma noticia muito boa agora a entrega do 
primeiro valor de cinco mil reais para o atlético futebol clube e esperamos também que 
o Prefeito possa ter essa sensibilidade também de poder estar ajudando a ONG e com 
relação ao pedido do vereador Duda ele pode contar aqui com meu apoio e caso que dê 
empate o meu voto é favorável./ Em seguida passamos ao “GRANDE 
EXPEDIENTE” da Sessão, passando a palavra aos vereadores inscritos: 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART –  Inicialmente quero me 
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solidarizar a todas e todos aqueles que perderam os seus entes queridos, queridos por 
nós também, no caso do Ailton que convivia muito com o meu pai, que acabava sendo 
um exemplo de pai para mim, recebam a minha solidariedade e desta Casa de Leis. 
Respeitar o livre arbítrio, a decisão e o caminho que cada um escolhe, e independente 
de qualquer coisa ou situação, exercitarmos o amor. Não fazer acepção, distinções 
entre pessoas, ter a consciência que somos todos iguais, e, não julgar, nos colocando 
na qualidade de juízes, porque não somos. Com estas palavras, que são a expressão da 
minha opinião, e que a meu ver, são também pontos de um curto, porém estreito 
caminho, e certamente o reflexo da identidade Cristã. Novamente, desejo a Vossa 
Excelência Senhor Presidente Wagner Ribeiro Masioli, nobres Vereadores, 
Internautas, ouvintes da rádio VIDA FM, presentes aqui no plenário desta Casa de 
Leis, boa noite. Começo, parabenizando meu ex amigo e ex-patrão Senhor Wesley 
Mendes, que é Presidente, Diretor do Sindicato Rural de Cachoeiro de Itapemirim, 
onde tive a honra de trabalhar por vários anos.  Também a todos os envolvidos no 
acontecimento da ExpoSul 2019, que aconteceu no último final de semana. E, que nas 
palavras do meu também amigo e Secretário Estadual de Agricultura Senhor Paulo 
Folleto.  Hoje é a maior feira do setor no Estado do Espírito Santo. Parabenizar de 
forma bem especial ainda, os expositores de nosso município, que inclusive tiveram 
grande evidência no acontecimento da Feira com o café, os sorvetes e outros produtos 
de nossa região, parabéns e contem sempre conosco para o fortalecimento e 
desenvolvimento da agricultura, principalmente àqueles da Agricultura Familiar, 
agradecemos, e parabenizamos a todos os envolvidos na realização daquele grande 
evento que é a ExpoSul. Senhor Presidente, Senhoras e senhores ouvintes, 
insistentemente,  não posso deixar de expressar minha opinião, que acredito, como a 
dos demais vereadores, é para que seja concedido reajuste dos servidores públicos 
municipais, o possível e consensual, visando sobre tudo, a valorização da classe e o 
reconhecimento dos direitos, e claro o bom funcionamento da máquina pública. O que 
pedimos ao executivo, é que procure o diálogo, para que seja concedido o mais breve 
possível, um reajuste consensual, e que é direito dos nossos servidores. Aqui, pontuo 
sobre a homologação de “Laudo Técnico das Condições do Ambiente de Trabalho ”. 
Que conforme pudemos fiscalizar e constatar através do Decreto 6.052/2019, foi feito 
pela empresa “MEDTRAB Medicina e Segurança do Trabalho”, cujo CNPJ, constante 
no referido decreto simplesmente não existe. Claro! Sim, pode ser um erro de 
digitação. Mas no decreto o CNPJ que consta esta errado e não existe na base de dados 
da receita federal, possivelmente esta errado, espero que consertem até para flexibilizar 
uma maior fiscalização deste poder legislativo, ante ao poder executivo. Assim, como 
acredito ser errado, contratar empresa para tomada de uma decisão tão importante e, 
não se comunicar previamente com o poder Legislativo. Inclusive, é bom saber, que, 
pelo menos eu, não tive conhecimento desta decisão. Mas, temos um Prefeito, e é ele 
quem de fato toma as decisões majoritárias. Como sempre digo, a democracia é uma 
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ação que precisa ser exercitada pelo diálogo e pela negociação, ou cederá ao que é 
antidemocrático e condicionará ao desequilíbrio das coisas.  Enquanto Presidente da 
Comissão de Finanças, quero pontuar rapidamente sobre os projetos de redução 
salarial, rejeitados na última sessão do dia 1º de abril, por 5 votos a 4.   Diariamente 
escutamos falar das dificuldades de se administrar um município, principalmente por 
gestores de municípios menores como o nosso. Ouvimos falar tanto das dificuldades 
financeiras, e elas realmente existem, também da necessidade de se criar receitas, para 
pelo menos ser autossustentável e ofertar a qualidade mínima necessária às pessoas e 
ao município. Mas, quando propomos a compreensão política e a criação de uma 
receita de aproximadamente um milhão de reais aos cofres municipais, a maioria desta 
casa rejeita, por convicção e convencimento, é contrária ao que é necessário. Uma 
pena, inclusive para o gestor, que certamente deveria ficar contente com uma receita 
extra para desenvolvimento das atividades públicas, básicas e necessárias. Somos 
políticos, e devemos mostrar que estamos aqui para viver para política e não da 
política. E, claro, lutar para satisfazer e realizar, os anseios as vontades do povo. Sendo 
ao menos conscientes, porque o povo está observando. Observando, e se tornando 
conscientes, com a compreensão inclusive que o representante político precisa ter 
qualificações, ser parente, amigo ou ter dinheiro, esta deixando de ser um 
condicionador de voto. O povo, e nos incluímos nele, esta querendo como 
representante, pessoas qualificadas, realmente preparadas para exercer as funções 
políticas. Com o mínimo de qualificação técnica, para inclusive ter capacidade de 
dialogar, falando a mesma língua dos servidores públicos, que são a força que de fato 
move a maquina publica, e porque não dizer os poderes constituídos, sem servidores 
não existe poder que vai permanecer, como dito uma pena, mas eu, vereador Mitter, 
possivelmente vereador Genaldo lutaremos, continuaremos lutando pela compreensão 
dos nobres Pares para quem sabe e em breve em tempo oportuno aprovarmos Projeto 
com a mesma matéria e criarmos essas receitas para o município que tanto fazem falta 
para o nosso povo, por exemplo para os transportadores de neoplasia. Enquanto 
pessoa, vereador e Diretor de Políticas Públicas da ASCAMES que é a Associação das 
Câmaras Municipais do ES, juntamente com todos os demais membros da diretoria, 
inclusive do vereador Mitter, e apoio do Governo do Estado. Nós buscamos a 
qualificação das Câmaras dos servidores e dos agentes políticos, pois entendemos que 
é isto o que precisamos para de fato desenvolver e ser independente. Precisamos de 
qualificação, indiscutivelmente técnica dos servidores e dos representantes políticos. 
Não dá mais, para ter uma peça que não tem utilidade na máquina pública. É preciso 
uma contribuição real, para alcançar o progresso de todos. Continuando, quero pontuar 
sobre a indicação nº 063/2018, de minha autoria, onde eu solicitei a continuação da 
pavimentação da rua Augustinho Breda, com início próximo a casa da Dona Lélia 
Breda até um pouco depois da casa do Senhor Hélio Breda. Considere que existe no 
referido trecho diversas residências, muitas outras inclusive sendo construídas, e que já 
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passou da hora de atender os moradores da região com a pavimentação daquele trecho. 
Quem inclusive, passam por dificuldades, até para chegarem a suas residências em 
períodos de chuva. Mas uma vez, pedimos a sensibilidade, e o acatamento desta 
indicação, para que atenda o povo e se faça a pavimentação o mais breve possível, com 
fé, com esperança, com amor, desde já, agradecemos ao gestor. Terminando, quero 
falar sobre o alarido, a conversação, sobre os rumores, ouvidos nos últimos dias sobre 
a organização administrativa da empresa “FortLuz”, que é a empresa que esta 
construindo parte do parque de exposições, uma obra de mais de um milhão e 
novecentos mil reais, que é dinheiro de cada um dos senhores, de cada um que estão 
nos ouvindo, inclusive meu. Após analisar, pude observar que mesmo sendo uma 
empresa com sede em Niterói-RJ, um de seus sócios reside em Alegre, segundo a sexta 
alteração contratual, porque eu solicitei o contrato original e todas as alterações, nome 
do sócio “Paz Nilsmam Colombini”, conhecido de muitos de nós de Jerônimo 
Monteiro, ele tem 24 anos, nascido em março de 1995, aproximadamente 5 anos antes 
da criação da empresa FortLuz. Senhor Presidente parece-me conveniente, que Vossa 
Excelência, solicite a presença de representantes da empresa FortLuz, os que eram à 
época, ou os que são agora, para que venham a esta Casa, prestar alguns 
esclarecimentos à nós e a população, quando eu falo que eram e os que são, porque nós 
descobrimos que o Senhor Paz fazia parte do quadro societário da empresa a quinze 
dias atrás, imediatamente foi feito alteração contratual, tirando o referido rapaz, enfim 
até mesmo, para entendermos o que esta acontecendo e se esses rumores tem 
fundamento. Bom observar Senhoras e Senhores, que o Capital Social da empresa é de 
três milhões e setecentos mil reais, onde o Senhor Paz Nilsman Colombini, teria até a 
alteração contratual cento e oitenta e cinco mil quotas, ou seja cento e oitenta e cinco 
mil reais integralizados na constituição da empresa, isto agora, em maio de 2017. 
Senhor Presidente, eu peço a gentileza que se faça o convite aos representantes da 
empresa, também aos fiscais do contrato que são funcionários da prefeitura, para que 
possam vir aqui, e na possibilidade usar a Tribuna Livre desta Casa, para nos conceder 
e conceder ao povo, às informações necessárias. Nós precisamos identificar os maus 
hábitos que causam o câncer na administração pública que é a corrupção, combatê-los 
e extermina-los. Senhor Presidente, senhoras e senhores, na Vida, temos que ter 
coragem e Jogar limpo. Pois, Coragem e jogo limpo são algumas das necessidades que 
a vida requer. E estou certo, que é isto o que devemos ensinar aos cidadãos, todos eles, 
que a vida sendo uma só, sendo politico ou não requer isto coragem e jogo limpo. Eu 
agradeço a todos, como homem e político que sou, o meu compromisso permanecerá o 
mesmo, estar sempre por perto e retribuir, retribuir da melhor maneira possível, para 
que possamos juntos, alcançar o desenvolvimento desejado, alicerçados claro no 
Diálogo, na Paz e no Progresso. Boa noite a todos e estamos juntos sempre./ 
VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Senhor Presidente 
nobres Pares, queria começar minha fala dando parabéns para um capixaba Jeremias 
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Reis que ontem foi o grande campeão do the voice kids foi o primeiro capixaba a 
chegar e ganhar essa competição levando o nome do nosso Estado. Eu quero deixar 
uma frase, existem muitos Jeremias esperando apenas uma oportunidade, nós como 
poder publico e Vereadores temos que olhar pela cultura e pelo turismo da incentivo 
ao esporte para poder da oportunidade a esses jovens para mostrar seus talentos, não 
adianta fazermos uma medida paliativa, e uma vez ou outra fazer uma festa ou uma 
pequena oficina e não trabalha com esses jovens dando uma pequena oportunidade. 
Primeiro de tudo quero falar dos servidores públicos municipais que tiveram sua 
insalubridade cortada pela metade ou total, foi o que aconteceu com o decreto 
publicado na ultima semana, nós vivemos em uma situação no município em que 
vivemos aqui em Jeronimo Monteiro, de esta a quatro anos sem um reajuste salarial 
dos servidores públicos municipais, perca inflacionária com relação ao mínimo e ao 
aumento de salario mínimo anual, nossos servidores estão a quatro anos sem esse 
aumento, eu acho mesmo que o laudo e respeito a empresa que foi contratada na 
época, eu soube e temia uma perseguição, na ultima sessão falei sobre aquele artigo 
terceiro lei do ticket alimentação ser uma pegadinha ou uma forma de fazer chantagem 
com os servidores, felizmente percebemos aquilo e pediu para retirar esse artigo não 
deu outra, na outra semana após ser aprovado o ticket, o Prefeito me tira  a 
insalubridade dos servidores infelizmente se aquele artigo tivesse passado e não tivesse 
pedido o projeto para mexer nele talvez hoje se os servidores ameaçassem fazer greve 
o Prefeito iria ameaçar tirar o ticket ele estava com o poder na mão, mais não vamos 
pensar assim vamos pensar nos servidores. Mas como você toma uma medida dessas 
aonde você tira vinte e ate quarenta por cento de um servidor que esta com uma perca 
de quatro anos do seu salario você não esta tirando de uma pessoa e sim de uma 
família, tirando alimentos de família que já tinham muitas das vezes suas rendas 
comprometidas, tinham feito seu empréstimo consignado, suas contas para pagar, seu 
cartão de credito, sua compra de supermercado, sua conta de agua e de luz que é todo 
planejamento familiar, e do nada sem um aviso sem uma comunicação retirada, 
inclusive eu sugiro esses servidores a entrar na justiça, que tem um principio que fala 
do direito adquirido, coisa que a pessoa já recebia a anos pode ser revisto, sugiro aos 
servidores a buscar essas medidas, ir  ate o sindicato por que ele esta ali para isso, para 
cobrar e para brigar pelos servidores, queria hoje que essa tribuna tivesse servidores 
presente, presidente do sindicato presente para estarmos falando sobre isso, por que é 
muito triste ver uma situação dessa que também poderia ter vindo junto com uma 
reposição salarial, cortou por causa de umas afinidades de coisas e foi ate para a rede 
social para justificar falando que era alteração, que na verdade foi um corte do que os 
servidores já recebia a anos pela Prefeitura veio como corte, como poderia estar 
passando como reposição salarial e mesmo assim ele não fez isso é uma injustiça, por 
que quem realmente move a maquina publica são os servidores públicos municipais, 
sem eles Prefeito nenhum passa nem o protocolo, por que precisa da pessoa no 
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protocolo para carimbar e protocolar projeto de um lado para outro e isso quem faz são 
os servidores, nós como poder politico e como servidor desse município, hoje em tese 
somos um servidor do povo recebemos dinheiro publico mais não sou efetivo, não 
trabalho na Prefeitura não tenho esse salario de concursado, mas como Vereadores 
temos que estar cobrando, por que nosso município é muito pequeno, e a Arrecadação 
vai para o comercio, para os supermercados que empregam as pessoas na rua, e do 
dinheiro que os servidores saem daqui e vão fazer suas compras, e o maior empregador 
do Munícipio é a Prefeitura, então nós temos que cobrar sim e tomar medidas serias 
com relação a isso, não é só vim aqui e falar não, temos que cobrar mais tem que agir 
mais, o Prefeito vem aqui na Câmara e pede orçamento e ela da cem por cento para 
ele, ai ele vem e faz o que quiser, e agora estamos com servidores deixando de ter 
comida na mesa e suas contas em dia, por que não estavam esperando por essa 
situação, essa semana teve uma servidora indignada publicou nas redes sociais, falando 
de quatro anos sem reajuste e também sem aumento  de salario, agora com o corte da 
insalubridade para ter dignidade ela colocou assim tenho que entra na fila da cesta 
básica, inclusive nós sabemos que tem funcionários que a base salarial dele é menor 
que o mínimo, tem que complementar como decreto no mês, isso não é dignidade a 
pessoa  que faz a máquina publica funcionar, a pessoa que faz a rua ficar limpa, a 
pessoa que transporta os pacientes, os dentistas os médicos, servidores administrativo, 
agentes comunitários de saúde que hoje faz  parte do agente de endemias que vai do 
quintal das pessoas, faz coisas que também é insalubre e estar correndo risco, dando 
exemplo também dos dentista e médicos, os coveiros que mechem diariamente com 
doenças, ter esse corte é desumano, não é o gesto que esta pensando nos seus 
funcionários e nos seus companheiros que estão no seu dia a dia trabalhando para 
movimentar a maquina publica e que seu salario movimenta a principal economia do 
nosso Município, infelizmente vamos passar quatro anos com um gestor que não pensa 
em nada dos servidores, deu esse ticket por pressão mas queria colocar um artigo para 
ele tirar a hora que ele quisesse, e iria chantagear sim os servidores, se os servidores 
falassem em greve ele iria corta o ticket e ele poderia se caso tivesse passado aquilo, se 
a Comissão de Finanças não tivesse feito aquele artigo para acabar com aquilo. 
Infelizmente tem gente que vai para a rede social nem ler o que estar escrito e falar 
parabéns Senhor Prefeito muito bem estou gostando de ver, mas estar lá recebendo 
como comissionado na gestão ou recebendo sua gratificação, chega ser engraçado as 
pessoas que estão aplaudindo diariamente, estou falando de pessoas que fazem o 
comentário as vezes nem leu, falou do corte a pessoa esta lá batendo palma não sabe o 
estar acontecendo, mas o salario do comissionado que poderia ter sido cortado, e  um 
funcionário efetivo que poderia estar trabalhando naquela função para diminuir a folha 
de pagamento para poder dar a concessão esta lá tendo corte no salario perca 
inflacionaria cadê o Prefeito não esta nem ai para os servidores, infelizmente eu iria 
falar sobre isso em outra oportunidade não iria falar sobre essa questão hoje, como o 
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Vereador Leneandro levantou essa questão eu inclusive estou fazendo um 
levantamento de documentos com relação a contratação da empresa que estar 
efetuando a obra do parque de exposições que  quando começamos a pedir 
informações, por varias e varias vezes mandei oficio solicitando copias de processo de 
licitação e o Prefeito não responde e nem entrega oficio, já juntei os documentos 
consegui pegar em outros lugares, vou a Vitoria durante essa semana na SEDU por que 
a  Secretaria que é responsável, meu amigo que hoje é Secretário já passei essas 
informações para ele, muito preocupado com essa situação, um rapaz bem mais novo 
do que eu  e se envolveu  em vários delitos se você olhar no tribunal de justiça 
pesquisa o nome desse rapaz o dono da empresa, vai ver lá pequenos crimes vários 
processos tramitando dentro do Fórum de Jeronimo Monteiro e outros lugares é dono 
de uma empresa de três milhões e setecentos mil reais, mais vive na rua fazendo 
algazarra de madrugada e todos conhecem, uma obra, um convenio de quase dois 
milhões de reais para a construção de um parque de exposições, tudo bem ninguém é 
obrigado a saber o que cada um tem debaixo do colchão em dinheiro mas para mim no 
meu ver é muito estranho uma obra de tão grande importância para essa administração 
e ter um dono que nem tem patrimônio, queremos saber a declaração o que ele tem de 
patrimônio que condiz  como proprietário de uma empresa de três milhões e setecentos 
mil reais com sede no Rio de Janeiro se tem corrupção  uso de laranjas para tirar 
dinheiro e vantagens nós Vareadores da Câmara municipal temos que cobrar e 
fiscalizar o nosso dinheiro, não é dois reais do bolso de cada um não e sim dois 
milhões de reais que estar sendo utilizado e esta ficando bonito os banheiros o arco 
aqui na chegada está bonito, mas quando eu e o Vereador Leneandro e o Vereador 
Fabiano e o tio dele, começaram a puxar a relação da empresa e tivemos conhecimento 
que a Prefeitura tinha adiantado o dinheiro para a obra sem ter feito a medição para 
quem esta em casa é o seguinte quando a empesa conclui o pedaço da obra a prefeitura 
vem e paga ela não pode pagar antes, e tomamos conhecimento que tinha feito um 
pagamento de um valor um adiantamento sem ter feito a obra, foi feita a denúncia na 
secretaria de desenvolvimento e pavimento urbano a pouco dias teve ai para fiscalizar 
a obra e logo em seguida os donos da empresa viram que a gente já estávamos 
movimentando rapidamente tirou do nome desse rapaz e jogou no nome de outras duas 
mulheres que não sei quem é, como se tivessem vendido a empresa de três milhões e 
setecentos mil reais se teve essa movimentação financeira eles devem ter os 
comprovantes bancários de transferências, os contratos e tudo mais para agente poder  
saber se a empresa e de fato de fachada ou de laranjas, por que jerônimo monteiro tem 
que ser conhecido como terra da laranja a fruta, e não terra de gente que bota para 
ganhar licitação não, temos que averiguar essa situação, vou em Vitoria essa semana 
vou na SEDU pegar todos os documentos já que o Prefeito me nega a me passar todas 
essas  informações por que e direito nosso de Vereador, se viermos nessa Casa de Leis 
e cobra e ele não fornecer as informações, se eu falar o que a gente poderia fazer aqui 
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os colegas vai rir e vai falar, pedir para cassar o Prefeito não, mas queremos 
informação ele não pode nos negar informação é muito estranho um rapaz que vive 
fazendo arruaça  nas ruas acusado de vários delitos ser dono da empresa que esta 
executando essa grande obra no município tem coisa errada e vamos descobrir, espero 
que os nobres pares não se omitam, inclusive  se precisar parar a obra para olhar essa 
situação e não podemos fazer e deixar Jerônimo Monteiro virar lavanderia para tirar 
dinheiro publico e jogar na mão de laranja deixo minhas palavras com relação a isso, 
eu não aria falar nessa sessão hoje porque eu queria vir com tudo documentado para 
poder esta falando apesar da documentação esta bem adiantada para tomar atitudes e a 
gente como Câmara Municipal eu sugiro abrir uma CPI chamar o representante da 
empresa e apurar por que quando começou a obra fizeram algazarra querendo cassar o 
vereador Mitter, ao meu ver foi uma cortina de fumaça para esconder o que realmente 
estava acontecendo em nosso município./ Aparte Vereador Genaldo Resende 
Ribeiro - Eu não consegui entender, como assim a empresa forte luz tem um sócio 
majoritário com uma pessoa que é daqui do município, é isso que não é de uma boa 
índole, só explicar um pouco com relação a isso./ VEREADOR MITTER MAYER 
VOLPASSO BORGES- Tenho uma copia no celular deixa eu buscar aqui o arquivo, 
mandei ate para o Governo do Estado, a gente fez o levantamento eu sou empresário 
vossa excelência é empresário, a gente sabe que para abrir  nossa empresa tem que 
legalizar o capital social, tem que ter um recurso para ser dono da empresa, quando a 
forte luz construções de serviços limitada fez o convenio no município no valor de um 
milhão, setecentos e setenta e sete mil reais para a primeira etapa do parque de 
exposição, nós fizemos um levantamento pedindo as informações que foram negadas, 
demorou um pouco para chegar nisso tivemos que arrumar outros caminhos para 
conseguirmos essas informações, e essa empresa com o CNPJ nº 03 520 522 0001 02 
ela e sediada na rua Reverendo Armando Ferreira da Batalha, Niterói Estado do Rio de 
Janeiro, capital social da empresa três milhões e setecentos mil reais, isso é dados da 
receita Paz Nilsman Colombini nosso administrador   da empresa forte luz construções 
de serviço limitada, então isso levantou nossas suspeita inclusive o Vereador 
Leneandro falou aqui que a empresa foi aberta em 1999 o rapaz devia ter cinco anos de 
idade não sei se no quadro societário  ele já era dono da empresa desde de muito novo, 
mas é uma baita de uma suspeita de uso de laranjas envolvendo uma obra dentro do 
município, temos que averigua essa situação, teve outras pessoas que chegaram para 
mim e reportei sobre isso e falou que tinha presenciado alguns pequenos delitos que 
aconteceram aqui em Jeronimo Monteiro envolvendo esse rapaz, pesquisei no tribunal 
de justiça  tem vários processos com pequenos delitos e nós temos que apurar isso se 
foi uma má fé da gestão. Por que o município ele é obrigado a passar o pente fino 
nessas informações, eu sei que para abrir uma licitação qualquer empresa que chegar 
aqui o município tem que abrir as portas e aceitar a licitação como é a situação que o 
rapaz é daqui conhecido, e essas informações no inicio foram todas negadas para nós 
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todo dia, eu pedia a Thais para protocolar, ela ia ver se tinham respondido e nada, e 
nós precisando dessas informações e logo em seguida a Prefeitura me fez um 
adiantamento do dinheiro do repasse para a empresa sem a obra estar concluída e logo 
depois quando começamos a mexer mais eles vão lá e mediatamente e trocaram os 
donos vamos ver se foi vendido mesmo e se as contas foram transmitidas, na minha 
visão isso esta muito estranho e tem que ser apurado é uma grande obra e representa 
muito pelo visto para essa gestão, o governo do Estado eu já informei a eles sobre isso, 
o governo não ia suspender a obra não tem interesse de suspender eles vão dar 
andamento todas as obras do Estado que já estavam em andamento, mas quando eu 
falei com o Secretario dessa situação ele me sugeriu tomar algumas medidas e acho 
que nós vereadores não podemos ter lado, na verdade temos que um lado sim do povo 
por que esse dinheiro é publico, é uma obra importante não pode ser usado para ser 
lavagem de dinheiro ou para uso de laranja isso é crime e se temos conhecimento disso 
e não fazemos nada somos conivente por omissão, assim como nos omitimos por 
situação aos servidores públicos desse município./ Aparte Vereador Wagner Ribeiro 
Masioli - Quando a empresa fez a licitação, só uma dúvida e um esclarecimento, 
quando ela ganhou essa licitação, esse jovem rapaz que vossa excelência citou era 
sócio?/  VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES - Senhor 
Presidente que no quadro societário, o Vereador Leneandro acho que tem ate a data de 
quando foi feita a alteração./ Aparte Vereador Leneandro Braga Goulart- Só para 
esclarecimento a sexta alteração é datada em vinte e cinco de maio de 2017, e a 
licitação foi ganha em 2018, Senhor Presidente./ Contra aparte Vereador Wagner 
Ribeiro Masioli – Então no caso ele já era dono ou sócio, e no caso ele é o sócio 
majoritário da empresa?/ VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES 
– No caso ele tem uma cota de x por cento da empresa e não dono dos três milhões e 
setecentos mil, é uma cota considerável mais de cem mil reais, tem tudo documentado, 
para nós ser sócio tem que legalizar o patrimônio da empresa, tem que ter patrimônio 
declarado todo ano, tem que ter declaração do imposto de renda tem que ter tudo isso, 
se caso ele não estiver essas informações alguém esta usando isso para lavar dinheiro, 
são essas duvidas que temos e foi surgindo no meio do caminho, a situação do 
Município de ter adiantado sem o devido andamento do trabalho nos leva a varias 
outras perguntas, o valor da obra é grande, um milhão,  novecentos e setenta e sete mil 
reais, da primeira etapa da obra de quase seis milhões de reais, se na primeira etapa já 
se esta fazendo isso imagina com o restante, não quero levantar suspeita com  relação a 
integridade de ninguém das pessoas, mas precisamos que seja esclarecido e colocado 
os pingos nos lugares, por que todas as informações que pedimos foram negadas ate 
hoje. Fomos pegando de ouvir falar na rua de uma pessoa ou outra, que funcionário 
que esta insatisfeito que processo passa na mão ás vezes e conta para nós, fomos na 
Receita Federal, para o portal da prefeitura e começa a puxar os documentos das 
empresas por que aqui estão nos negando,  quer mostra  não, então não quer 
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transparecia, você já começa por ai fez um repasse sem a obra ter sido concluída já 
esta errado, o rapaz é conhecido aqui em Jerônimo como dono da empresa que esta 
assinado e temos foto disso ele não tem capital para ser dono para emprega x 
funcionário tem coisa errada e nós vamos descobrir. Então Senhor Presidente foi 
deixar para falar disso em outra ocasião mais já deixo aqui o convite aos outros 
colegas para esta assinando durante essa semana o pedido de uma abertura processante 
ou uma CPI para apurarmos isso, trazer os proprietários da empresa pra dar seu 
depoimento e trazer seu relatório de declaração de bens para mostrar o capital que foi 
ganhado durante o tempo a adquirir essa empresa, a declaração do imposto de renda 
declarando que vendeu essa empresa mesmo, e que os repasse foram feitos de cento e 
tantos mil de cada  um, e um milhão e pouco do outro, quando viu que estavam sendo 
investigados abandonaram a situação é outra medida que levanta muita suspeita, não 
sei se tenho tempo ainda, tenho algumas cobranças a serem feitas ainda que a 
população   tem nos pedidos reivindicados, estamos em um período aonde as chuvas 
estão chegando cada dia mais alerta de chuva de tempestade temporal, mas nossas 
estradas estão muito judiadas não adianta nada só passa a patrol e não jogar um saibro 
e fazer a drenagem da pista, tive na Fazenda Velha a estrada esta péssima pessoas 
idosas moram lá, no Papagaio nem se fala me parece que foi o primeiro lugar que a 
gestão foi e teve uma briga de vizinho nunca mais voltaram lá para arrumar a estrada, 
o mato esta tão intenso que tem trecho da pista que ate de moto esta difícil passar, 
colonhão esta batendo no braço da gente, deixo aqui essa cobrança das nossas  estradas 
rurais, a Baixinha que o bairro aonde eu resido lá na rua João Rodrigues de Oliveira, 
aquela mesma novela, a prefeitura foi lá em abril o sistema de drenagem tirou a terra e 
jogou toda para um lado e quando vem a chuva vira uma represa e minha casa é o 
primeiro lugar aonde enche de agua, mais como eu e o prefeito não somos muito 
colegas digamos assim ele não foi lá para resolver isso tem quarenta anos que minha 
avó mora lá nunca deu agua em casa, agora qualquer chuvinha enche tudo de agua 
estamos nessa situação outros moradores estão passando pela mesma coisa, tem 
morador que a três semanas veio no prefeito e ele falou depois de amanhã a maquina 
vai lá, o morador ate falou é Mitter esse depois de amanhã esta demorando, então fica 
aqui essa cobrança que os moradores da Baixinha estão sofrendo, alaga a vagem e fica 
úmido da mosquito depois prolifera doença estamos sofrendo muito com isso, então 
senhor presidente  quero deixar aqui esse registro  e peço a compreensão dos colegas 
para não deixar coisas absurdas acontecer no nosso município igual a perca dos 
servidores  o corte da insalubridade e uso de laranjas para grandes obras que representa 
muito para Jerônimo Monteiro muito obrigado./ VEREADOR ELIAS LUGÃO 
BRITTO – Boa noite a todos presentes, ouvintes da radio vida FM, internautas que 
nos acompanham os trabalhos desta Casa de Leis, cumprimento aqui o Presidente 
Wagner Ribeiro Masioli, na qual cumprimento os nobres colegas e a todos os 
presentes. Com relação ao evento da ExpoSul que foi em Cachoeiro, estivemos 
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presente alguns dias, quero parabenizar o município de Cachoeiro pela organização, e 
não poderia deixar de falar também principalmente da participação do nosso município 
de Jerônimo Monteiro naquele evento, aonde sim elevaram e muito o nome do nosso 
município na área da cafeicultura, não poderíamos deixar de citar aqui o café Vista 
Alegre, proprietário Cezar Demartinho, café este que em Belo Horizonte já ficou entre 
os dez melhores do País e não foi diferente patenteou Vista Alegre, Jerônimo Monteiro 
e foi um grande sucesso naquela exposição representando o nosso município, não 
diferente também o café providência que o proprietário Adriano que foi um grande 
sucesso naquela feira e dentre outros cerveja artesanal Prata, os embutidos do nosso 
amigo Neguinha, os sorvetes do Marcelo Simonato que hoje também foi destaque nos 
jornais sorvete de café, café de Jerônimo Monteiro, como nosso município foi bem 
representado, quero parabenizar a todos e não poderia deixar de citar aqui a loja do 
Juninho da Diana J Country e principalmente a ARUJEM que é aquela que levantou e 
mostrou mais uma vez a laranja de Jerônimo Monteiro, quero parabenizar a equipe, 
parabenizar o apoio da prefeitura, o Prefeito Sergio e principalmente os organizadores, 
quero citar o nome aqui da Mariana Prata, no qual eu cumprimento e parabenizo todos 
aqueles que organizaram os stands na ExpoSul deste ano de 2019, neste fim de 
semana, realmente Jerônimo Monteiro muito bem representado parabéns a todos os 
expositores que foram levar e elevar o nosso município de Jerônimo Monteiro, terra da 
laranja, inclusive o mês que vem no dia 26 de maio teremos outra maraton quero 
parabenizar Beto e toda sua equipe onde teremos Jerônimo Monteiro corredores atleta 
do País inteiro, não tem mais vaga nos hotéis e pousadas de Jerônimo Monteiro, já 
estão tendo que ficar em Rive, Alegre e Cachoeiro, não esta tendo vaga mais em 
Jerônimo Monteiro, cada ano essa corrida da laranja ela cresce mais, ela já é grande e 
cada ano ela ganha um espaço a mais a nível do Estado, até País, isso é fruto de 
organização, parabéns ao Beto e toda sua equipe que realmente tem elevado e muito o 
município de Jerônimo Monteiro para o nosso Estado, nosso País, tivemos também 
uma feira de Rive, aonde os expositores artesanais no nosso município também 
elevando o nome do nosso município, o salão da Mara que fabrica aquelas sandálias e 
outros também representando o nossos município, parabéns a todos os produtores de 
todas as formas agricultura, artesanato que elevam o nome do nosso município. Quero 
parabenizar o vereador Duda e a vereadora Claudia sobre a sua indicação sobre a 
saúde, tem o nosso apoio e vamos continuar assim lutando pelo nosso povo, pelo nosso 
município com coisas boas. Com relação às indicações que eu fiz na ultima sessão nº 
30/2019, posteriormente a de nº 31, que é o espaço na Parada Cristal do lado da escola 
André Altoé realmente estava um lugar ocioso, parado, onde nós indicamos uma 
indicação para levarmos a nossa policia militar para aquele espaço, espaço amplo e a 
nossa preocupação quando colocamos e indicamos para aquele espaço de Parada 
Cristal do lado da André Altoé é o melhor espaço para o trabalho dos profissionais, 
dos policiais, melhor atendimento ao público, aonde Parada Cristal, Capixaba, Rua 
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Niterói, Baixinha, Vila Cruzeiro, Quinta Turma, ou seja seis comunidades, hoje são 
quarenta por cento da população esta concentrada naquelas comunidades e não só por 
ser um espaço físico é um espaço perfeito para receber a policia militar, a economia 
também porque hoje o município paga o prédio poder esta a  policia militar e aquele 
local é pelo menos três vezes maior e irá dar um espaço para aquele trabalho perfeito, e 
estivemos com o comandante do terceiro batalhão da policia militar de Alegre que 
atende sete municípios, o tenente coronel Senhor Luciano Silva Suave, mostramos o 
espaço para ele, estive também semana passada no quartel na sede protocolando um 
oficio dizendo que o imóvel que esta sendo disponibilizado pertence ao patrimônio 
portanto acarretará gastos, porque aonde esta e para onde vai esta além de ser um 
espaço bem adequado ainda é um espaço do munícipio na qual irá trazer economia, 
policia militar na Parada Cristal  é uma localização central porque se você pegar do 
posto R.R.Nery até a Quinta Turma praticamente Parada Cristal ´fica centralizado do 
lado da BR a dois minutos do centro da cidade./ Aparte Vereador Eduardo Gomes – 
Foi uma indicação de Vossa Excelência esse pedido para que o Posto da policia militar 
fosse fixado na Parada Cristal? Além de ter essa economia como Vossa Excelência 
mesmo disse, gostaria também que ficasse aqui uma indicação de todos os vereadores 
para que a policia fizesse ronda nos demais bairros, porque a nossa popular Boa 
Esperança, a popular nova perto da Agroceres, enfim os outros bairros também estão 
sofrendo muito, porque é lamentável hoje a criminalidade pequenos furtos estão 
acontecendo com frequência, parabenizo pela indicação Paraná, Baixinha, Vila 
Cruzeiro, Vila Brito, enfim o posto sendo ali vai dar uma sustentabilidade maior aos 
moradores dali, mas eu acho que essa ronda deveria ser estendida o mais breve 
possível com mais frequência nos demais bairros porque a criminalidade vem 
crescendo a cada dia furtos de bicicleta, capacete, na secretaria de saúde hoje não pode 
deixar mais capacete de madrugada em cima da moto, temos que arrumar um jeito de 
colocar no carro e levar, fica aqui essa nova indicação para que o Prefeito sensibilize e 
peça que se faça uma ronda nos outros bairros em períodos alternados./ VEREADOR 
ELIAS LUGÃO BRITTO – Sim foi uma indicação minha, inclusive vereador Duda 
foi uma das nossas cobranças com relação ao vandalismo, e quanto as motos, a 
procedência de como tem sido usado essas motos da maneira indevida, com descarga 
barulhentas, enfim cobramos isso sim, já comentamos com o comandante Luciano, 
Jerônimo Monteiro foi trocado também o comando, hoje o tenente que estava no 
comando daqui ele foi lotado em Guaçuí e irá vir um outro comando para comandar os 
policiais de Jerônimo Monteiro, e essa é a nossa cobrança, temos que realmente cobrar 
para que esteja fazendo rondas nos bairros, o espaço lá simplesmente é um espaço 
adequado para poder colocar a policia militar./ Vereadora Luzia Elena Bastos 
Zucoloto -  Em agosto o sargento Devair esteve aqui, usou esta tribuna pedindo 
socorro, pedindo ajuda devido a esta falta de respeito que esta acontecendo com essas 
motos barulhentas, esses carros em alta velocidade no nosso município e essa semana 
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mesmo eu tive a oportunidade de ver ali na pracinha a bagunça que esta a noite em 
frente ao Pelé e ao Banestes, esta um absurdo, nós temos mesmo que fazer alguma 
coisa, porque não pode continuar, passam em alta velocidade na rua que parece que 
estão no asfalto, eu não falo para multar, mas que tem que tomar uma providencia, 
chamar atenção e se não respeitar ai sim tem que multar, prender essas motos, fazer 
alguma coisa, o Devair veio aqui das melhores das intenções, como pai de família, ele 
não veio aqui como sargento, ele usou a tribuna das melhores das intenções pensando 
nas famílias, nas crianças, na nossa população e foi penalizado por isso, mas eu acho 
um absurdo porque ele não merece ser penalizado, o que tem que ser feito é a melhoria 
na fiscalização sobre esses irresponsáveis que fica nas ruas fazendo essa algazarra, 
temos que tomar uma medida sim sobre esse assunto./ VEREADOR ELIAS LUGÃO 
BRITTO – Estaremos todos nós aqui justamente cobrando ao novo comando com 
relação a nossa cidade sobre esse patrulhamento na cidade. Tenho aqui um oficio da 
prefeitura, do gestor, junto ao comando dizendo que vai esta disponibilizando espaço 
para a policia militar, como nós já tínhamos solicitado com relação também na praça 
da Parada Cristal ao lado da escola Nicolau Borges o conselho tutelar naquele prédio 
antigo do PSF que esta depredado para que possamos também levar o conselho tutelar 
próximo a policia militar, no médio de duas escolas André Altoé e Nicolau Borges, vai 
ser um ponto estratégico e também vamos economizar mais um aluguel para o nosso 
município, são gasto que pode ser economizado./ Aparte a Vereadora Claudia 
Fonseca Bernardo -  Eu concordo com a vereadora Luzia, quando ela disse que o 
Sargento Devair não merece a punição, se ele estiver sendo punido, porque quem fala 
a verdade não deve ser punido, e sim quem fala mentira e muito pelo contrário ele veio 
como cidadão, pai de família, não a motivo para ele ser penalizado porque ele só falou 
verdade, todos nós sabemos./ VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – Concordo 
com a vereadora Claudia e Luzia, sargento Devair esteve aqui na pauta para poder em 
defesa do nosso município, para lutar pelo nosso município, essa foi a pauta que ele 
pronunciou nesta Casa de Leis. Estivemos também semana passada, juntamente com a 
vereadora Claudia na VI Conferencia Municipal da Saúde, quero parabenizar a todos 
que participaram e puderam colaborar e optar para que a nossa saúde venha melhorar a 
cada dia mais. Semana passada também participamos ASCESES – Associação dos 
Cuidadores e enfermeiros Socorristas do Estado do Espírito Santo, prestou cursos 
aonde capacitou cento e oitenta e quatro pessoas em nosso município e região, na qual 
quero agradecer ao Prefeito em nome da ASCESES pelo apoio do Prefeito Municipal 
Sergio Fonseca com relação a esses cursos com o apoio que ele deu total com 
ambulância, enfim eu queria parabenizar toda a equipe da ASCESES na pessoa da 
professora Sheila Santos, excelente profissional, excelente professora, enfermeira 
socorrista, tem uma capacidade de passar as informações que eu já vi em poucas 
pessoas, curso este para cuidador de idosos e primeiros socorros, quero deixar nossos 
agradecimentos e parabenizar a todos que se capacitaram, quero agradecer ao 
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Presidente por ter nos emprestado esta Casa de Leis, porque esta Casa de Leis é do 
povo, e assim nós podemos servir. Dando continuidade a Lei nº 13.722 Lei Federal, ela 
foi promulgada pelo ex presidente dia 04 de outubro de 2018, onde ela diz que “todo 
professor e funcionário de escolas estaduais e municipais ou particular tem que ser 
capacitado em primeiros socorros, isso é lei, procurei a ASCESES já entrei em contato 
com ele e se colocaram a disposição, já até falei com o secretário, vamos sim lutar para 
capacitar todos os professores docentes e funcionários que diretamente lida com as 
crianças, vamos fazer, esta feita a solicitação, vamos esta acompanhando e cobrando 
capacitar até mesmo porque é uma lei federal e o nosso município precisa ser 
adequado a essa lei federal, já conversei com o secretário Vilmar Britto, ele ficou 
muito feliz, porque seria parte do município ate gastar, porque é de competência das 
escolas, mas se Deus quiser segundo ASCESES ela vai nos ofertar, vai ser de muita 
importância para o nosso município, e indo muito mais além, no meu primeiro 
mandato eu consegui juntamente com a enfermeira Simone nós conseguimos trazer 
dois cursos de socorrista para o município e um curso de técnico em enfermagem foi o 
primeiro e único até hoje, foram muitas pessoas capacitadas e que hoje cuida das suas 
famílias, trabalhando por ter sido capacitado com o curso de socorrista e técnico de 
enfermagem, e conversando com ASCESES e a enfermeira Sheila Santos da 
possibilidade no máximo sessenta dias estaremos sim formando uma nova turma de 
socorrista em nosso município, queremos disponibilizar pelo menos umas quarenta 
vagas para poder capacitar profissionalmente os nosso munícipes. Presidente no mais a 
minha fala é isso ai, temos que sempre agradecer, fiscalizar e temos que cobrar, 
cobramos sim mas também precisamos de dar relatórios, prestar conta daquilo que 
temos feito, o nosso objetivo é sempre buscar algo, é poder capacitar, principalmente 
capacitar o nosso povo na área da saúde, primeiros socorros o básico. Eu agradeço a 
Deus por colocar em nosso caminhos pessoas de bem, pessoas que como nós esta ai 
para ajudar. Quero agradecer a todos e muito obrigado e boa noite./ VEREADOR 
EDUARDO GOMES-Novamente uma boa noite a todos, boa noite aos demais 
vereadores e os presentes nessa Casa de leis e os ouvintes da radio vida fm. Bom 
gostaria de iniciar as minhas falas essa noite, agradecendo e parabenizando a radio 
vida 87,9 pelo ultimo festivo ocorrido no dia seis do corrente mês na praça Jose 
Antônio Ribeiro onde parabenizo toda equipe da radio na pessoa do nosso Ilustre Alex 
Alves . E agradeço também em nome da comunidade Santo Antônio ao prefeito Sergio 
pelo apoio que foi dado aquela comunidade e pelo aquele festejo ocorrido naquele dia 
seis de abril. Bom, quando eu me propus ao cargo eletivo e fiz um compromisso 
comigo mesmo que si eleito fosse meus projetos seriam de prioridades voltados para 
área da saúde e pensando no bem comum de cada paciente , de cada doente desse 
município e independente de quem seja ou caia na secretaria de saúde que entra pela 
porta no SUS que é na secretaria de saúde em atenção básica, o nosso objetivo é 
atender de melhor forma possível, e com maior carinho possível. E dessa vez não foi 
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diferente, apesar de todos os projetos e indicações que eu fiz junto ao poder executivo 
do atendimento de consultas noturnas e atendimentos dias de sábados, renovação das 
frotas vindo carros de emendas parlamentares de deputados a pedido de vereadores , 
como a Lucia disse aqui hoje a gente tem disponibilidade de carros novos para ir em 
qualquer tipo de viagens e consultas e exames específicos , e agradeço não só o 
prefeito de ter essa sensibilidade de está transportando hoje noventa por cento das 
demandas do nosso município ,mas agradeço também aos vereadores junto com seus 
deputados de uma forma direta e indireta contribuiu para que isso pudesse acontecer , e 
hoje tem essas frotas de veículos e a gente agradece esses vereadores que está se 
empenhando e que estão buscando . E inclusive o Josias o marido Da Vitoria e já 
sinalizou hoje para mim que ele é uma grande possibilidade dele mandar uma Van 
para transporte sanitário, e acredito que com essa Van chega ao transporte a cem por 
cento, e esse transporte ainda não chegou devido pessoas que falta igual eu disse em 
sessão passada as pessoas faltam as consultas e exames e não avisa , então isso vem 
dificultando muito o nosso transporte , porque a gente não tem como avisar outra 
pessoa de ultima hora . E varias vezes como disse a Dona Joana esposa do Senhor 
Ailton que esteve aqui e a gente em varias vezes saiu daqui inclusivamente levar o 
Senhor Ailton em Vitoria para tratamento, então isso ai é uma coisa que a gente tem 
que reconhecer a gestão por essa sensibilidade, porque só as pessoas que tem 
sensibilidade de entender que um portador de uma patologia de neoplasia maligna em 
estado terminal ela muito mal consegue segurar em cima das suas pernas como a Lucia 
declarou aqui reincidente hoje ela está com patologia dela já pegou em seu esqueleto, 
então isso ai é coisa que a gente só tem que orar e o poder publico estender as mãos e 
si juntar para ajudar essas pessoas. Eu vou falar um pouco desse projeto de uma forma 
e tentar se objetivo e o mais claro possível e depois a vereadora Claudia que assinou 
esse projeto junto comigo e quiser explanar mais na parte técnica ela tem um 
conhecimento mais aprofundado. Esse projeto tanto de doenças crônicas não 
transmissível e não transmissível e os portadores de patologia em neoplasia maligna 
ela só visa em beneficiar o bem estar e a qualidade de vida melhor desse paciente , 
uma vez que, eu estou cansado de bater nessa tecla e agora a gente chegou em uma 
conclusão e conversei com o prefeito Sergio e a gente tenta passar para o gestor como 
que realmente fica um paciente em estado debilitado como hoje a gente encontra a 
Rose , eu até cito o nome dela aqui porque ela disse que não teria como estar hoje 
nessa Casa de leis , mas que poderia citar o nome dela e assim como eu cito da Leticia 
que tem uma doença crônica transmissível e faz tratamento em Vitoria filha da Flavia, 
cito o senhor Helio e todas essas pessoas que estou citando nome aqui não estou sendo 
antiético , eu pedir permissão para que pudesse está citando o nome deles para que 
quanto mais nomes citados mais sensibilidade não só do Poder Público, mas como a 
sociedade em geral pode está abraçando essa causa. É como a Lucia falou às vezes a 
pessoa não precisa de carinho e um tapinha nas costas, mas precisa de uma fruta, 
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precisa de um cálcio e aquela receita que a senhora passou para mim eu sou também 
um portador de doenças crônica também, não transmissível, mas tenho uma doença 
crônica, e hoje eu tenho condição de comprar uma medicação e a Doutora Claudia 
passou para mim que custa em torno de duzentos e trinta reais e cada ciclo é para mim  
tomar , e a Claudia  disse que seria bom tomar para o resto da vida , então a gente vai 
fazer o possível para está tomando e as pessoas que não tem condições de está fazendo 
o uso dessas medicação . Então esse projeto visa em beneficio em qualidade de vida 
melhor dessas pessoas, e o transporte ele tem que ser separado por quê? Muitas das 
vezes a gente sai daqui para Cachoeiro e com tratamento de quimioterapia ou 
radioterapia e a pessoa é submetido a uma sessão de meia hora de quimo na veia, e sai 
dali por volta de oito e meia a nove horas e tem uma consulta as onze horas , então 
como essa pessoa já bem debilitada ali sentada e muitas das vezes na cadeira de roda e 
esperando para uma consulta que vai demorar mais umas três horas para depois te o ser 
retorno para casa . Então é pensando no bem estar dessas pessoas que eu resolvi junto 
com os amigos e colegas e já falei desse projeto e chamei a Claudia para está 
assinando esse projeto junto comigo e fica aqui em antemão eu já peço os votos a 
todos os vereadores e acredito que esse projeto o prefeito irá sancionar, e ele não irá 
vetar esse projeto porque é um projeto que não vai onerar o cofre publico, já que nós 
temos hoje nós disponibiliza de profissionais e de veículos à vontade para está fazendo 
esse transporte, não são hoje muitas pessoas que estão hoje no ciclo e que estão 
fazendo o tratamento de quimioterapia e radioterapia, e no tratamento de hemodiálise 
hoje nós temos dois pacientes, e inclusive a gente busca um no alto da Gironda na 
terça, quinta e sábado e agora mudou uma pessoa de Alegre para aqui e está fazendo 
uma hemodiálise em Guaçuí, então que saia um carro e um motorista, mas essa pessoa 
está tento esse atendimento. Então a gente ver que Poder Publico mudou de uns oito 
anos para cá, não estou dizendo que os prefeitos anteriores fizeram e da maneira que 
podia e a demanda também era menos e hoje a gente está com bastante paciente de CA 
e paciente com terminal hoje a gente tem poucos, mas a gente está com bastante 
paciente diagnosticado com neoplasia, e eu acredito as pessoas quando tem a primeiro 
diagnostico e o medico fala que você hoje é um portador de neoplasia maligna e a 
gente vai começar o tratamento, e eu acredito que sem duvida nenhuma o chão sai para 
essa pessoa, porque é uma doença que a cada dia tem que lutar e a gente tem que 
buscar forças em Deus para está combatendo esse mal e a droga é pesada tanto via oral 
quanto injetável é muito pesada. Então a gente pedi a sensibilidade dos colegas para 
gente aprovar esse projeto, e pedi sensibilidade principalmente  do prefeito Sergio  e 
para que ele sancionar esse projeto e que essas pessoas ter essa qualidade melhor de 
vida./ APARTE VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO- Obrigado pelo aparte 
vereador Duda, não poder ser diferente como acabei de falar na tribuna e 
parabenizando a Vossa Excelência e a vereadora Claudia por esse projeto de lei , e 
principalmente vossa excelência que no dia a dia caminha com essas situações e acaba 
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sofrendo junto com eles e isso é notório e você acaba sofrendo junto com eles , então 
ninguém melhor para falar do assunto com vossa excelência e a vereadora Claudia que 
é da área da saúde e como vossa excelência disse ai com a própria senhora Lucia sobre 
esse atendimento da nossa secretaria de saúde dessa transformação do que era e do que 
é hoje, não querendo falar do passado , porque? E também já dizendo de como se 
capitou isso, então se hoje temos não é porque administração ficou de braços cruzados, 
não é porque nós vereadores ficamos de braços cruzados é pelo contrario nós ajudamos 
e colaboramos para que isso pudesse acontecer, através de que, em busca de veículos e 
conforme o senhor disse ai, busca de recurso porque do ano passado para esse ano vai 
ser praticamente mais de dois milhões reais para investimento na saúde básica com os 
deputado Lelo, Evair, Senadora Rose , enfim , é a conquista é a luta de cada um de nós 
colegas para poder somamos com a administração , e administração essa que na área 
de saúde tem lutado e muito , e priorizado e muito pelo o tempo que venho 
acompanhado e hoje está em um termo de noventa e quatro por cento as saúde básica 
nas farmácias , falta as vezes? Falta, as vezes um contrato que você contrata uma 
empresa para poder mandar um tipo de remédio e não manda , e as vezes ate cancela o 
contrato e pode acontecer também , mas enfim eu parabenizo essa sensibilidade que o 
senhor teve ai juntamente com a vereadora de melhor dá uma sensibilidade aos órgãos 
públicos por onde eles passam na verdade, igual a vereadora Luzia disse:” temos que 
ter uma carteirinha para eles” , porque quando eles chegarem em um determinado local 
chegar e apresentar , porque as vezes a pessoa que está dentro do caixa também não 
sabe que a pessoa é , então com a carteirinha as pessoas se identificam e pronto . Então 
são ideias que vão surgidos para poder viabilizar e melhorar o atendimento para que as 
pessoas portadoras possam sentir menos, sentir mais aliviados vamos dizer assim, 
pronto eu acho que a palavra certa, mais aliviadas, então parabéns por esse projeto de 
vossa excelência./ VEREADOR EDUARDO GOMES- É o que irá priorizar o 
atendimento para esses portadores vai se laudo emitido pelo profissional um 
oncologista e quando ele vê que há necessidade do transporte  separado para essa 
pessoa, ou seja, quando iniciar a fase de quimioterapia que feita internada , e tem 
aquela radio também é forte , então a gente vê que o paciente vem com estado muito 
debilitado , as vezes poderia ser um veiculo ate diferenciado para o transporte , porque 
as vezes vem fazendo vomito , e vem passando mal dentro do carro mesmo. Então vai 
ter esse laudo do medico e especificando qual vai ser a hora desse transporte, no inicio 
do diagnostico acredito que pessoa pode no inicio das sessões, aquela fase de consultas 
e de está investigando a patologia , que a patologia em si parece que é o estudo da 
doença , patologia clinica é o estudo da doença no laboratório , enfim vai ter que ter 
esse laudo e vai ser emitido pelo oncologista para definir se realmente aquele paciente 
ele está em situação de precisar do transporte diferenciado , de um transporte que leva 
ele e espere, e não espere por demais pessoas . E fora esse transporte à gente também 
pedi no projeto que as pessoas também têm prioridades em repartições públicas, fila de 
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banco, lotérica, armazém, enfim que as pessoas têm essa prioridade porque hoje a 
Rose, e esqueci de citar o nome do Elgisio Lisboa da rua de cima , temos o Alexandre, 
temos a Eliene e que se fez presente aqui nesta Casa de leis , e se esqueci de alguns me 
desculpe, mas todos esses portadores são pessoas que a gente acaba fazendo e criando 
um vinculo muito forte e acaba meio que virando uma família, e quando a gente perdi 
alguns deles , a gente fica com sensação de um dever cumprido , mas a gente fica com 
um vazio dentro da gente e fica se perguntando : “ate quando a gente vai está com um 
município pequeno  igual o nosso vai ficar transportando essas pessoas de forma no 
meu modo de pensar e de vê , é desumano e irregular”, porque o sistema imunológico 
já está baixo , e de repente a gente pode está contaminando essa pessoa, e essa pessoa 
pode está contaminando outras pessoas que está dentro do carro e está com estado de 
saúde também mais debilitado . Então esse projeto é basicamente ele visa unicamente 
em priorizar e valorizar a vida do ser humano, e agradeço a vereadora Claudia por ter 
participado junto comigo e assinado junto, e agradeço também os vereadores e tenho 
certeza que irão votar favorável a esse projeto./ Aparte Claudia Fonseca Bernardo – 
Eu não vou falar da parte técnica, mas sim da parte humana, eu fui vitima de um 
trauma no final do ano passado e fui operada em Vitoria no Hospital Central de Vitoria 
e quando eu tive alta do hospital foi o senhor que foi lá me buscar no carro da 
secretaria de saúde juntamente com meu filho, e depois desse dia eu fui varias vezes a 
Vitoria para continuar meu tratamento e geralmente eu viajava com o senhor no carro 
da saúde , e muitas dessas viagens tinham pacientes vitima da oncologia no carro, 
então eu ficava sensibilizada com o carinho de vocês com os pacientes, os cuidados e 
eu vejo que muitas vezes vocês se  afeiçoa aos pacientes, porque a viagem é longa e 
são varias vezes que tem que fazer essa viagem. Então o senhor foi o propositor desse 
projeto e quero parabeniza-lo e fico muito sensibilizada porque a gente acaba mesmo 
se envolvendo com os pacientes e a gente sempre quer o melhor deles, e às vezes 
quando perdi um paciente é como perdesse alguém da família. Então já viajei com 
senhor, com Carlos Alberto e fiquei muito admirada com o trabalho de vocês e o 
carinho que vocês têm com os pacientes e o cuidado, porque eu também fui como 
paciente e também tive esse carinho e esse cuidado de vocês e fico muito admirada 
com trabalho de vocês é com amor, sei que a diária é pouca, sabe às vezes já viajei 
com motorista que não almoçou, não jantou e comeu alguma coisa no caminho de 
volta, porque o dinheiro não deu porque pagou pedágio e o dinheiro não deu para 
almoçar, eu falei assim: “porque você não me falou que eu pagava seu almoço”, mas 
enfim independente do valor da diária , independente do valor do salario eu sinto que 
vocês tem esse amor pelo pacientes e cuidado com os pacientes. Então eu quero 
parabenizar e eu assinei o projeto, mas quem foi o propositor foi o vereador Duda, 
então quero agradecer pelo cuidado, eu como paciente porque eu fui como paciente 
para Vitoria e vou ainda e tenho que dá continuidade no meu tratamento porque eu 
também não tive alta, mas fica minha admiração por vocês motorista da saúde e 
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parabenizar pelo nosso projeto aqui, obrigado./ VEREADOR EDUARDO GOMES- 
Eu que agradeço vereadora inclusive vossa excelência me fez lembrar que não 
aconteceu comigo, mas aconteceu com um colega meu da senhora te dito um carinho 
de uma das vezes te ido com uma paciente e ficou motivada com estado de saúde da 
criança e se propôs ate vim de ônibus, quer dizer não quis que o motorista esperasse a 
senhora ate o final da consulta. Então são pessoas como a Claudia, pessoas que 
pensam assim que faz a gente vê o mundo de uma forma diferente e de uma forma 
melhor, é olhando o próximo que a gente pode está pensando no futuro um melhor 
para todo mundo. E esse projeto que visa em priorizar também os portadores de 
doenças crônicas transmissíveis e não transmissíveis ele não terá o uso exclusivo no 
carro, só terá preferencias em fila de bancos, setor publico, casa lotérica, enfim, porque 
a gente entende que as doenças crônicas é um tratamento para o resto da vida, se a 
pessoa se tratar e se cuidar bem ela pode ter uma qualidade de vida muito boa, agora 
uma pessoa com portador de câncer ele pode ter uma reincidência e ele pode ficar a 
cada dia mais debilitado. A rose hoje, por exemplo, não pode está presente aqui, pois a 
gente não teve condições de buscar ela na residência dela, pois ela mora em segundo 
andar e a gente está tendo muito dificuldade hoje de está fazendo o transporte dela 
porque ela não consegue mais andar e está praticamente de cadeira de roda e devido o 
esqueleto ósseo hoje está muito fraco, enfim, a gente vai fazendo um pouco aqui e 
pouco ali na saúde e no final toda a população acaba ganhando. E eu volto agradecer 
ao prefeito por ter atendido algumas das minhas indicações de atendimento noturno, 
atendimento aos sábados e por ter sancionado o projeto de isenção de taxa de inscrição 
em evento esportivo de doador de medula óssea e doadores de sangue, e agora esse 
projeto para mim que são ao meu vê de extrema importância./ Aparte Vereador 
Leneandro Braga Goulart- Eu quero parabenizar Vossa Excelência apesar de ser 
pequeno em estatura, mas é gigante em sensibilidade principalmente com os pacientes 
da saúde do nosso município, e parabenizar ainda pela sensibilidade de proteger e de 
respeitar os direitos dos idosos, gestantes, lactantes, deficientes físicos e não só pela 
contribuição que vossa excelência dá aos pacientes de doenças crônicas, mas também a 
essas pessoas que precisam ter prioridade, porque não tem a vida de acordo com a 
nossa e nós podemos esperar certo tempo, não temos tempo para tomar remédio, para 
fazer isso e aquilo, enfim, só para parabenizar Vossa Excelência pela grandeza de 
sensibilidade com os pacientes da saúde./ VEREADOR EDUARDO GOMES- 
Obrigado vereador./ Aparte Vereadora Luzia Elena Bastos Zucoloto- Obrigado pelo 
aparte vereador, eu também quero parabenizar por esse projeto que é muito útil para 
toda a população , é difícil uma família que não precisa do serviço da saúde, e esse 
principalmente, eu primeiramente parabenizo você como funcionário e já tive 
oportunidade de viajar com você levando meu pai e pude vê o carinho e a atenção que 
você tem com os pacientes , parabéns mesmo e que Deus continua te abençoando 
sempre você nesse caminho e com esse carisma e cuidado que você tem com as 
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pessoas que naquele momento estão debilitado é um  momento que mais precisa de 
atenção e carinho , e você é essa pessoa e tenho prova que eu já vi o quanto você fez 
pelo meu pai e te agradeço mesmo de coração . E agradeço em nome de todos os 
ouvintes que estão nos ouvindo e que precisam de você e tenho certeza que eles lá 
estão falando a mesma coisa do que eu, porque você é assim com todos e vejo que 
você não diferencia as pessoas de um para outro, e trata todo mundo com a mesma 
igualdade, parabéns vereador./ VEREADOR EDUARDO GOMES- Eu que agradeço 
as palavras vereadora Luzia, porque o Senhor Zezinho Bastos para mim, não me 
lembro de quanto tempo atrás eu fiz o transporte de todo o seu problema de saúde que 
ele fez na grande Vitoria e praticamente ele passou tudo na minha mão, então hoje ele 
encontra minha mãe na rua e pergunta: “Cadê nosso filho?” ele faz essa pergunta para 
minha mãe, então o que quer dizer fica um laço muito grande com a família. E nada 
mais a declarar eu peço a todos os vereadores para que vote favorável a esse projeto e 
diante mão eu agradeço a todos os ouvintes e pode ter certeza que outros projetos 
voltados para saúde irão ser apresentados nessa Casa de leis no que tange no melhor 
para qualidade de vida de cada morador desse município. E todo aquele que precisar 
desse vereador que vos fala e pode está procurando e o que eu puder fazer será feito, 
nada a mais a tratar boa noite a todos./ Imediatamente passamos a ORDEM DO DIA: 
PROPOSTA DE EMENDA MODIFICATIVA  REGIMENTO INTERNO – “2º 
TURNO” – Aprovado por unanimidade. JUSTIFICATIVA: Vereador Elias Lugão 
Britto –  Quero parabenizar a Vossa Excelência pela indicação e irá ser aprovado por 
todos aqui e o objetivo principal para que a população que acompanha os trabalhos 
para poder ter um dia mais definido segunda sim, segunda não, para quem acompanha 
os trabalhos é bom para observar melhor. Vereador Leneandro Braga Goulart – 
Como no primeiro turno sou favorável, mas eu particularmente até para justificar o 
salário gostaria que fosse toda segunda feira, mas é uma pena ser segunda sim, 
segunda não, quem sabe no futuro nós conseguiremos aprovar um Projeto de Lei que 
seja uma vez por semana. Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges – Comungo 
também do pensamento do Vereador Leneandro, eu sei que Vossa Excelência também 
já sugeriu que fizéssemos a sessão semanalmente, mas colocarmos a sessão a primeira 
segunda feira e a terceira segunda feira do mês, já fica uma agenda certa, população já 
acostuma, porque dia 1º e 15  quando cai final de semana muita gente acaba se 
perdendo nesse calendário. Vereador Wagner Ribeiro Masioli – Dentro do que o 
vereador Leneandro falou se caso for quatro sessões por mês também estou disponível, 
estou junto, estamos aqui para trabalhar, se for uma, duas sessões por mês qualquer 
coisa estamos aqui a disposição do povo. EMENDA MODIFICATIVA AO 
PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 002/2019 – Aprovado por unanimidade. 
JUSTIFICATIVA: Vereador Leneandro Braga Goulart – Essa emenda é da 
Comissão de Finanças porque o Projeto original ele dizia que se tornaria permanente 
que esse beneficio aos servidores após um ano na minha concepção deveria ser 
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imediatamente, se quer dar tem que dar de coração aberto, puro, mas nós colocamos 
sessenta dias para que esse beneficio se torne permanente para todos os servidores do 
nosso município. EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 
EXECUTIVO Nº 002/2019 - Aprovado por unanimidade.  PROJETO DE LEI 
EXECUTIVO Nº 002/2019 – Aprovado por unanimidade. JUSTIFICATIVA: 
Vereador Leneandro Braga Goulart – Quero justificar que essas emendas são da 
comissão de Finanças, na qual sou Presidente o artigo 2º ele diz que o beneficio seria 
concedido para as pessoas enquadradas na Lei Federal 11326, nós incluímos aqui para 
que esse beneficio seja também  incluído para que pudesse ser adquirido produtos da 
feira aprovada por esta Casa de Leis por unanimidade e foi homologado por Vossa 
Excelência e o artigo 6º onde dizia no Projeto original que o Prefeito ou os próprios 
secretários dos órgãos da administração pública poderia alterar o valor do ticket por 
ato próprio nós também acabamos com essa possibilidade e se quiserem alterar terá 
que passar por esta Casa de Leis. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N. 005/2019 
–  De acordo com o Artigo 181, do Regimento Interno, encaminho para a Procuradoria 
desta Casa.  PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N. 006/2019 – De acordo com o 
Artigo 181, do Regimento Interno, encaminho para a Procuradoria desta Casa.  
MOÇÃO  Nº 003/2019 – Aprovado por unanimidade. JUSTIFICATIVA: Vereador 
Eduardo Gomes -  Senhor Presidente poderia pedir a secretária que lesse a 
justificativa dessa moção. Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli – Pedido 
acatado peço a secretária que leia a justificativa. MOÇÃO  Nº 004/2019 – Aprovado 
por unanimidade. JUSTIFICATIVA: Vereador Eduardo Gomes -  Senhor Presidente 
poderia pedir a secretária que lesse a justificativa dessa moção. Presidente Vereador 
Wagner Ribeiro Masioli – Pedido acatado peço a secretária que leia a justificativa. 
Nada mais a tratar às vinte horas e quarenta e seis minutos (20:46hs), declaro 
encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu 
Luzia Elena Bastos Zucoloto, 1ª Secretária, lavrei a presente Ata, que depois de lida, 
se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala 
das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 15 de abril de 2019. 

 

 

 

 

 

 


